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Ⅰ．調査の概要 

１．調査の目的 

本調査は、平成 32 年度から平成 36年度までを計画期間とする「第２期高砂市子ども・子

育て支援事業計画」策定の基礎資料とするため、市民の子育てニーズや考え方、確保を図るべ

く、教育・保育・子育て支援の量の見込みに資することを目的として実施したものです。 

 

２．調査設計と回収結果 

調査対象 就学前児童の保護者 小学生の保護者 高校生 

調査対象 
市内の就学前児童（0 歳

児～5歳児）の保護者 

市内の就学児童（小学 1

年生～6 年生）の保護者 

市内公立高校に通学する

高校生 

調査対象者数 4,312人 4,948人 239 人 

抽出方法 住民基本台帳による無作為抽出 

各学校から２クラスを

抽出し、クラスの生徒全

員を対象に学校を通じ

て配布・回収 

調査方法 

幼稚園及び保育所、認定

こども園に通っている

場合は、幼稚園や保育

所、認定こども園を通じ

て配布・回収。それ以外

は郵送・回収とし、中間

でハガキによる督促状

を送付 

学校を通じて配布・回収 

（郵送での提出も可） 

中間でハガキによる督

促状を送付 

調査期間 
平成 30 年 12月 12 日～12 月 21 日 

（平成 31 年１月７日回収分まで受付） 

調査票配布数 2,093件 1,057件 239 件 

有効回収数 1,613件 959 件 239 件 

有効回収率 77.1% 90.7% 100.0% 

 

 

 

 

 



 

 

2 

 

３．調査結果の見方 

◇回答結果の割合「％」は、有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下

第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選

ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書

内の分析文、グラフ、表においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ご

との有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を

超える場合があります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別

が困難なものです。 

◇図表中の「Ｎ（number of case）」は、有効回収数（あるいは回答者限定設問の限定条件

に該当する人）を表しています。 

◇それぞれの設問の選択肢について、長い文はその意味を損なわない程度に簡略化している場

合があります。 

◇平成25年度の調査結果と比較して特徴のみえる結果については、経年比較を行っています。

平成 30 年度調査を「今回調査」、平成 25年度調査を「前回調査」と表記しています。 
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Ⅱ．就学前児童調査の結果 
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１．居住地域                  

（１）小学校区 

【問１ お住まいの地区（小学校区）はどちらですか。（〇は１つ）】 

住んでいる小学校区については、「荒井」が 16.1％と最も高く、次いで「米田」が 14.7％とな

っています。これは本市の実態をほぼ反映した構成比といえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.3 

16.1 

9.7 

4.8 

4.6 

11.3 

14.7 

8.4 

10.4 

4.0 

4.6 

0% 5% 10% 15% 20%

高砂

荒井

伊保

伊保南

中筋

曽根

米田

米田西

阿弥陀

北浜

不明・無回答

全体（N=1613）
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2．子どもと家族の状況について                  

（１）子どもの年齢 

【問２ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。】 

※生年月を年齢に換算し、集計しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）調査回答者 

【問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答えく

ださい。（○は１つ）】 

関係については、「母親」が 91.9％と最も高く、次いで「父親」が 3.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【問４ この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。（○は１つ）】 

配偶関係については、「配偶者がいる」が 87.8％と最も高く、次いで「配偶者はいない」が 6.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

12.0 

13.5 

15.0 

17.0 

17.5 

19.8 

5.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0歳児

1歳児

2歳児

3歳児(年少）

4歳児(年中）

5歳児（年長）

不明・無回答

全体（N=1613）

91.9 3.5 

0.1 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

母親 父親 その他 不明・無回答

87.8 6.9 5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答
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（３）子育ての主体者 

【問５ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。あて名のお 

子さんからみた関係でお答えください。（○は１つ）】 

子育てを主に行っている方については、「父母ともに」が 53.4％と最も高く、次いで「主に母

親」が 40.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）日頃、子どもをみてもらえる親族・知人 

【問６ 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族（同居を含む）・知人はいますか。 

（○はいくつでも）】 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人については、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等

の親族にみてもらえる」が 58.8％と最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」

が 35.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.4 40.9 

0.3 0.4 0.4 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 不明・無回答

35.7 

58.8 

3.2 

13.6 

7.2 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子供をみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子供をみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

全体（N=1613）
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3．保護者の就労状況について 

（１）父母の就労状況 

【問７ あて名のお子さんの父親・母親の就労状況について、①現在の状況と、②今後の希望をお答 

えください。（それぞれに○は１つ。ひとり親家庭の方は、該当する部分のみお答えください。）】 

①父親-現在の就労状況・就労希望 

父親の現在の就労状況については、「フルタイム」が 91.8％と最も高く、次いで「パートタイ

ム」が 0.7％となっています。 

父親の就労希望については、「フルタイム」が 84.6％と最も高く、次いで「パートタイム」が

0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②母親-現在の就労状況・就労希望 

母親の現在の就労状況については、「専業主婦」が 36.4％と最も高く、次いで「パートタイム」

が 33.5％となっています。 

母親の就労希望については、「パートタイム」が 38.7％と最も高く、次いで「フルタイム」が

27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.3 33.5 36.4 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

フルタイム パートタイム 専業主婦（夫） 不明・無回答

84.6 

0.4 0.1 

14.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

フルタイム パートタイム 専業主婦（夫） 不明・無回答

91.8 

0.7 0.6 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

フルタイム パートタイム 専業主婦（夫） 不明・無回答

27.3 38.7 23.4 10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

フルタイム パートタイム 専業主婦（夫） 不明・無回答

【就労状況】 

【就労希望】 

【就労状況】 

【就労希望】 
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（２）父母の勤務時間・勤務日数 

【問７で「２．パートタイム」と答えた方 下の記入欄に①現在の勤務状況、②希望の勤務状況に 

ついて、１日の平均勤務時間と勤務日数を数字でご記入ください。】 

①父親の勤務時間-現在の勤務時間・希望する勤務時間 

父親の現在の勤務時間については、「８時間以上」が 58.3％と最も高く、次いで「７時間」が

16.7％となっています。 

父親の希望する勤務時間については、「８時間以上」が 42.9％と最も高く、次いで「３時間」

「４時間」「６時間」がそれぞれ 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

8.3 

8.3 

0.0 

8.3 

16.7 

58.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間以上

不明・無回答

全体（N=12）

0.0 

0.0 

14.3 

14.3 

0.0 

14.3 

0.0 

42.9 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間以上

不明・無回答

全体（N=7）

【現在の勤務時間】 【希望する勤務時間】 
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②母親の勤務時間-現在の勤務時間・希望する勤務時間 

母親の現在の勤務時間については、「５時間」が 25.7％と最も高く、次いで「４時間」「６時間」

がともに 24.0％となっています。 

母親の希望する勤務時間についても、「５時間」が 27.7％と最も高く、次いで「４時間」が 25.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.4 

4.4 

24.0 

25.7 

24.0 

11.3 

7.2 

3.0 

0% 10% 20% 30%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間以上

不明・無回答

全体（N=541）

0.0 

0.2 

3.5 

25.1 

27.7 

25.0 

7.5 

5.4 

5.6 

0% 10% 20% 30%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間以上

不明・無回答

全体（N=625）

【現在の勤務時間】 【希望する勤務時間】 
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①父親の勤務日数-現在の勤務日数・希望する勤務日数 

父親の現在の勤務日数については、「５日」「６日」がともに 41.7％と最も高く、次いで「４日」

が 8.3％となっています。 

父親の希望する勤務日数については、「５日」が 42.9％と最も高く、次いで「６日」が 28.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

41.7 

41.7 

0.0 

8.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

全体（N=12）

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

42.9 

28.6 

0.0 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

全体（N=7）

【現在の勤務日数】 【希望する勤務日数】 
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②母親の勤務日数-現在の勤務日数・希望する勤務日数 

母親の現在の勤務日数については、「５日」が 37.9％と最も高く、次いで「４日」が 30.7％と

なっています。 

母親の希望する勤務日数については、「４日」が 34.6％と最も高く、次いで「５日」が 32.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6 

4.8 

17.2 

30.7 

37.9 

4.4 

0.2 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

全体（N=541）

0.2 

2.2 

22.9 

34.6 

32.0 

1.6 

0.0 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

全体（N=625）

【現在の勤務日数】 【希望する勤務日数】 
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4．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

（１）平日に定期的に利用している教育・保育事業 

【問８ お子さんは現在、幼稚園や保育所、認定こども園を利用されていますか。（○は１つ）】 

平日に定期的に利用している教育・保育事業については、「利用している」が 75.3％と最も高

く、次いで「利用していない」が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）定期的に利用している教育・保育事業の利用頻度（現在と希望） 

【問８で「１．利用している」に○をつけた方 問８-１ （１）現在の１週あたりの利用日数と 

１日あたりの利用時間及び時間帯と、（２）今後の希望をご記入ください。】 

①１週あたりの利用日数-現在の利用日数・希望する利用日数 

平日に定期的に利用している教育・保育事業の現在の１週あたりの利用日数については、「５

日」が 85.7％と最も高く、次いで「６日」が 12.1％となっています。 

希望する１週あたりの利用日数については、「５日」が 75.6％と最も高く、次いで「６日」が

13.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.3 20.5 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

利用している 利用していない 不明・無回答

0.3 

0.2 

0.3 

0.6 

85.7 

12.1 

0.2 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

全体（N=1215）

0.1 

0.1 

0.1 

0.7 

75.6 

13.1 

0.4 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

全体（N=1215）

【現在の利用日数】 【希望する利用日数】 
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②１日あたりの利用時間-現在の利用時間、希望する利用時間 

平日に定期的に利用している教育・保育事業の現在の１日あたりの利用時間については、「８

時間以上」が 55.8％と最も高く、次いで「５時間」が 18.3％となっています。 

希望する１日あたりの利用時間については、「８時間以上」が 54.5％と最も高く、次いで「７

時間」が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③利用開始時間-現在の利用開始時間・希望する利用開始時間 

平日に定期的に利用している教育・保育事業の現在の１日あたりの利用開始時間については、

「８時台」が 46.2％と最も高く、次いで「９時台」が 42.7％となっています。 

希望する１日あたりの利用開始時間については、「８時台」が 42.1％と最も高く、次いで「９

時台」が 35.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1 

0.3 

0.4 

2.4 

18.3 

3.5 

17.7 

55.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間以上

不明・無回答

全体（N=1215）

0.0 

0.0 

0.2 

0.4 

8.1 

6.9 

18.0 

54.5 

11.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間以上

不明・無回答

全体（N=1215）

8.3 

46.2 

42.7 

2.0 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

全体（N=1215）

9.8 

42.1 

35.9 

0.9 

11.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

全体（N=1215）

【現在の利用時間】 【希望する利用時間】 

【現在の利用開始時間】 【希望する利用開始時間】 



 

 

15 

 

④利用終了時間-現在の利用終了時間・希望する利用終了時間 

平日に定期的に利用している教育・保育事業の現在の１日あたりの利用終了時間については、

「16時台」が 37.5％と最も高く、次いで「17時台」が 19.4％となっています。 

希望する１日あたりの利用終了時間については、「16時台」が 33.5％と最も高く、次いで「17

時台」が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1 

0.2 

1.2 

1.3 

19.3 

2.9 

37.5 

19.4 

15.9 

1.3 

0.1 

0.0 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40%

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

不明・無回答

全体（N=1215）

0.0 

0.0 

0.2 

0.4 

9.1 

6.3 

33.5 

20.2 

16.5 

2.6 

0.1 

0.1 

11.3 

0% 10% 20% 30% 40%

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

不明・無回答

全体（N=1215）

【現在の利用終了時間】 【希望する利用終了時間】 
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（３）現在利用している教育・保育事業のサービス 

【問９－（１） 封筒のあて名のお子さんに関して、「現在」利用されているサービスはどれですか。

（あてはまる番号に○をつけて、利用開始した年齢を記入）】 

①現在利用している教育・保育事業のサービス 

現在利用している教育・保育事業のサービスについては、「認定こども園」が 45.2％と最も高

く、次いで「認可保育所」が 18.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.9 

1.5 

45.2 

18.1 

0.2 

0.0 

0.4 

0.0 

0.4 

1.1 

0.5 

1.4 

13.0 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模保育

家庭的保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

企業主導型保育施設

その他の認可外保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

なし

不明・無回答

全体（N=1613）
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②現在利用している教育・保育事業のサービスを利用開始した年齢（①幼稚園～⑥家庭的保育） 

現在利用している教育・保育事業のサービスを利用開始した年齢については、①幼稚園では「４

歳」が 53.3％と最も高く、次いで「３歳」が 10.9％となっています。 

②幼稚園の預かり保育では「３歳６ヶ月以上」が 29.2％と最も高く、次いで「３歳～３歳６ヶ

月未満」が 20.8％となっています。 

③認定こども園では「３歳６ヶ月以上」が 22.4％と最も高く、次いで「６ヶ月～１歳未満」が

17.4％となっています。 

④認可保育所では「１歳～１歳６ヶ月未満」が 21.6％と最も高く、次いで「６ヶ月～１歳未満」

が 19.5％となっています。 

⑤小規模保育では「１歳６ヶ月～２歳未満」が 50.0％と最も高く、次いで「２歳６ヶ月～３歳

未満」が 25.0％となっています。 

⑥家庭的保育については、回答が０件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 件数 ％ 日数 件数 ％ 日数 件数 ％

0歳 2        0.8 ６ヶ月未満 0        0.0 ６ヶ月未満 16       2.2

1歳 5        1.9 ６ヶ月～１歳未満 2        8.3 ６ヶ月～１歳未満 127     17.4

2歳 3        1.2 １歳～１歳６ヶ月未満 1        4.2 １歳～１歳６ヶ月未満 113     15.5

3歳 28       10.9 １歳６ヶ月～２歳未満 4        16.7 １歳６ヶ月～２歳未満 82       11.2

4歳 137     53.3 ２歳～２歳６ヶ月未満 1        4.2 ２歳～２歳６ヶ月未満 65       8.9

5歳 16       6.2 ２歳６ヶ月～３歳未満 1        4.2 ２歳６ヶ月～３歳未満 49       6.7

6歳 2        0.8 ３歳～３歳６ヶ月未満 5        20.8 ３歳～３歳６ヶ月未満 92       12.6

不明・無回答 64       24.9 ３歳６ヶ月以上 7        29.2 ３歳６ヶ月以上 163     22.4

全体 257     100.0 不明・無回答 3        12.5 不明・無回答 22       3.0

全体 24       100.0 全体 729     100.0

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

６ヶ月未満 7        2.4 ６ヶ月未満 0        0.0

６ヶ月～１歳未満 57       19.5 ６ヶ月～１歳未満 0        0.0

１歳～１歳６ヶ月未満 63       21.6 １歳～１歳６ヶ月未満 0        0.0

１歳６ヶ月～２歳未満 35       12.0 １歳６ヶ月～２歳未満 2        50.0

２歳～２歳６ヶ月未満 21       7.2 ２歳～２歳６ヶ月未満 0        0.0

２歳６ヶ月～３歳未満 28       9.6 ２歳６ヶ月～３歳未満 1        25.0

３歳～３歳６ヶ月未満 29       9.9 ３歳～３歳６ヶ月未満 0        0.0

３歳６ヶ月以上 45       15.4 ３歳６ヶ月以上 0        0.0

不明・無回答 7        2.4 不明・無回答 1        25.0

全体 292     100.0 全体 4        100.0

①幼稚園 ②幼稚園の預かり保育 ③認定こども園

④認可保育所 ⑤小規模保育 ※⑥家庭的保育については０件でした。



 

 

18 

 

③現在利用している教育・保育事業のサービスを利用開始した年齢（⑦事業所内保育施設～⑫その他） 

現在利用している教育・保育事業のサービスを利用開始した年齢については、⑦事業所内保育

施設では不明・無回答のみとなっております。 

⑧居宅訪問型保育については、回答が０件となっております。 

⑨企業主導型保育施設では、「１歳～１歳６ヶ月未満」が 42.9％と最も高く、次いで「２歳～

２歳６ヶ月未満」が 28.6％となっています。 

⑩その他の認可外保育施設では、「２歳６ヶ月～３歳未満」27.8％と最も高く、次いで「１歳

～１歳６ヶ月未満」が 22.2％となっています。 

⑪ファミリー・サポート・センターでは「０歳」が 75.0％と最も高く、次いで「１歳」「２歳」

がともに 12.5％となっています。 

⑫その他では「２歳」「３歳」がともに 30.4％と最も高く、次いで「０歳」「１歳」が 17.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

６ヶ月未満 0        0.0 ６ヶ月未満 0        0.0

６ヶ月～１歳未満 0        0.0 ６ヶ月～１歳未満 1        14.3

１歳～１歳６ヶ月未満 0        0.0 １歳～１歳６ヶ月未満 3        42.9

１歳６ヶ月～２歳未満 0        0.0 １歳６ヶ月～２歳未満 0        0.0

２歳～２歳６ヶ月未満 0        0.0 ２歳～２歳６ヶ月未満 2        28.6

２歳６ヶ月～３歳未満 0        0.0 ２歳６ヶ月～３歳未満 0        0.0

３歳～３歳６ヶ月未満 0        0.0 ３歳～３歳６ヶ月未満 0        0.0

３歳６ヶ月以上 0        0.0 ３歳６ヶ月以上 0        0.0

不明・無回答 7        100.0 不明・無回答 1        14.3

全体 7        100.0 全体 7        100.0

日数 件数 ％ 日数 件数 ％ 日数 件数 ％

６ヶ月未満 0        0.0 0歳 6        75.0 0歳 4        17.4

６ヶ月～１歳未満 1        5.6 1歳 1        12.5 1歳 4        17.4

１歳～１歳６ヶ月未満 4        22.2 2歳 1        12.5 2歳 7        30.4

１歳６ヶ月～２歳未満 3        16.7 3歳 0        0.0 3歳 7        30.4

２歳～２歳６ヶ月未満 2        11.1 4歳 0        0.0 4歳 0        0.0

２歳６ヶ月～３歳未満 5        27.8 5歳 0        0.0 5歳 1        4.3

３歳～３歳６ヶ月未満 1        5.6 6歳 0        0.0 6歳 0        0.0

３歳６ヶ月以上 1        5.6 不明・無回答 0        0.0 不明・無回答 0        0.0

不明・無回答 1        5.6 全体 8        100.0 全体 23       100.0

全体 18       100.0

⑦事業所内保育施設 ⑨企業主導型保育施設

⑩その他の認可外保育施設 ⑪ファミリー・サポート・センター ⑫その他

※⑧居宅訪問型保育
　 については０件でした。
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（４）今後、無償化された場合に利用したい教育・保育事業のサービス 

【問９－（２） 今後、教育・保育の費用が無償化された場合にどのようなサービスを利用したいで

すか。（○はいくつでも）】 

今後、無償化された場合に利用したい教育・保育事業のサービスについては、「認定こども園」

が 55.8％と最も高く、次いで「認可保育所」が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.6 

8.4 

55.8 

20.7 

2.2 

0.6 

2.2 

1.4 

1.1 

1.1 

2.6 

0.6 

2.8 

21.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模保育

家庭的保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

企業主導型保育施設

その他の認可外保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

なし

不明・無回答

全体（N=1613）
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（５）認定こども園の利用について 

【問９の（１）または（２）で「３．認定こども園」に○をつけた方 問９-１ 認定こども園を利

用している（利用したい）理由は何ですか。（○はいくつでも）】 

認定こども園を利用している（利用したい）理由については、「幼稚園と保育所の良さをあわ

せ持ち、幼児教育と保育を総合的に受けることができるから」が 45.3％と最も高く、次いで「保

護者の就労状況が変化しても継続して利用できるため、子どもにとって環境の変化が少ないから」

が 44.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問９の（２）で「１．幼稚園」または「２．幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつ「３．認定こ 

ども園」～「10．その他の認可外保育施設」のいずれかにも○をつけた方 問９-２ 今後、特に 

幼稚園の利用を強く希望しますか。（○は１つ）】 

今後、特に幼稚園の利用を強く希望しますかについては、「はい」が 54.0％と最も高く、次い

で「いいえ」が 34.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.0 34.2 11.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=187）

はい いいえ 不明・無回答

45.3 

24.1 

44.6 

7.0 

15.9 

17.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

幼稚園と保育所の良さをあわせ持ち、

幼児教育と保育を総合的に受けることができるから

保護者が働いている、働いていないに

関わらず利用できるから

保護者の就労状況が変化しても継続して利用できるため、

子どもにとって環境の変化が少ないから

地域の子育て支援事業や子育て相談が充実しているから

その他

不明・無回答

全体（N=966）
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5．土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

（１）土曜日、日曜日・休日の定期的な保育サービスの利用意向 

【問 10 あて名のお子さんについて、土曜日、日曜日・祝日に、教育・保育事業を定期的に利用した

いと思いますか。（すでに利用している方もお答えください。） 

※利用には、平日の保育料とは別に費用がかかる場合があります。】 

①土曜日の定期的な保育サービスの利用意向 

土曜日の定期的な保育サービスの利用については、「利用する必要はない」が 51.5％と最も高

く、次いで「月１～２回は利用したい」が 31.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 5.2ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.5 

56.7 

10.8 

11.3 

31.2 

28.2 

6.5 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=1613）

前回調査

（N=1428）

利用する必要はない ほぼ毎日利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答
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②土曜日の定期的な保育サービスの利用開始時間・利用終了時間 

土曜日の定期的な保育サービスの利用開始時間については、「９時台」が 42.5％と最も高く、

次いで「８時台」が 41.9％となっています。 

利用終了時間については、「17 時台」が 23.9％と最も高く、次いで「16 時台」が 23.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.6 

3.8 

4.0 

8.8 

23.6 

23.9 

22.7 

4.3 

0.4 

0.1 

0.3 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

不明・無回答

全体（N=678）

8.4 

41.9 

42.5 

3.2 

0.0 

0.3 

0.3 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

不明・無回答

全体（N=678）

【利用開始時間】 【利用終了時間】 
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②日曜日・祝日の定期的な保育サービスの利用意向 

日曜日・祝日の定期的な保育サービスの利用については、「利用する必要はない」が 73.4％と

最も高く、次いで「月１～２回は利用したい」が 16.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 1.8ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.4 

75.2 

1.6 

1.7 

16.4 

17.2 

8.6 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=1613）

前回調査

（N=1428）

利用する必要はない ほぼ毎日利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答



 

 

24 

 

②日曜日・祝日の定期的な保育サービスの利用開始時間・利用終了時間 

日曜日・祝日の定期的な保育サービスの利用開始時間については、「８時台」が 44.7％と最も

高く、次いで「９時台」が 38.1％となっています。 

利用終了時間については、「17 時台」が 26.5％と最も高く、次いで「18 時台」が 26.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.1 

2.4 

2.7 

7.6 

23.4 

26.5 

26.1 

5.5 

0.7 

0.3 

0.7 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

不明・無回答

全体（N=291）

7.9 

44.7 

38.1 

3.8 

0.0 

0.0 

0.7 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

不明・無回答

全体（N=291）

【利用開始時間】 【利用終了時間】 



 

 

25 

 

（２）長期休暇期間中の幼稚園の利用希望 

【「幼稚園」を利用されている（問９（１）で「１．幼稚園」に○をつけた）方 問 11 あて名のお

子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中に、幼稚園を利用したいと思いますか。 

※利用には、保育料など別途費用がかかります。】 

長期休暇期間中の幼稚園の利用については、「利用する必要はない」が 39.3％と最も高く、次

いで「月１～２回は利用したい」が 26.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 8.9ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.3 

48.2 

26.1 

24.3 

26.8 

26.3 

7.8 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=257）

前回調査

（N=247）

利用する必要はない ほぼ毎日利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答



 

 

26 

 

6．子どもの病気の際の対応について 

（１）病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったこと 

【平日に幼稚園・保育所・認定こども園を利用している（問８で「１．利用している」に○をつけた）

方 問 12 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことは

ありますか。（○は１つ）】 

病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったことについては、「あった」が 72.3％と最も

高く、次いで「なかった」が 22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.3 22.8 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1215）

あった なかった 不明・無回答
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（２）病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処方法 

【問 12 で「１．あった」に○をつけた方 問 12－１ あて名のお子さんが病気やケガで普段利用し

ている教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年間にどのように対処しましたか。】 

①病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処方法 

病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処方法については、「母親が休んだ」

が 70.5％と最も高く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 33.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.8 

70.5 

33.8 

21.5 

9.5 

0.3 

0.0 

0.1 

2.1 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労

していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

全体（N=878）
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②病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処の日数 

（①父親が休んだ～④父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた） 

病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処の日数については、①父親が休ん

だでは「１日」「２日」がともに 26.6％と最も高く、次いで「３日」が 18.7％となっています。 

②母親が休んだでは「10 日以上」が 35.2％と最も高く、次いで「５日」が 15.3％となってい

ます。 

③親族・知人に子どもをみてもらったでは「10日以上」24.6％と最も高く、次いで「５日」が

21.9％となっています。 

④父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみたでは「10 日以上」が 29.6％と最も高

く、次いで「５日」が 16.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 37       26.6 1日 29       4.7

2日 37       26.6 2日 65       10.5

3日 26       18.7 3日 71       11.5

4日 3        2.2 4日 25       4.0

5日 19       13.7 5日 95       15.3

6日 1        0.7 6日 10       1.6

7日 1        0.7 7日 37       6.0

8日 1        0.7 8日 9        1.5

9日 0        0.0 9日 3        0.5

10日以上 7        5.0 10日以上 218     35.2

不明・無回答 7        5.0 不明・無回答 57       9.2

全体 139     100.0 全体 619     100.0

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 21       7.1 1日 9        4.8

2日 39       13.1 2日 19       10.1

3日 38       12.8 3日 24       12.7

4日 8        2.7 4日 9        4.8

5日 65       21.9 5日 31       16.4

6日 5        1.7 6日 4        2.1

7日 10       3.4 7日 10       5.3

8日 4        1.3 8日 0        0.0

9日 0        0.0 9日 3        1.6

10日以上 73       24.6 10日以上 56       29.6

不明・無回答 34       11.4 不明・無回答 24       12.7

全体 297     100.0 全体 189     100.0

①父親が休んだ ②母親が休んだ

③親族・知人に子どもをみてもらった
④父親又は母親のうち就労していない方
　 が子どもをみた
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②病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処の日数 

（⑤病児・病後児の保育を利用した～⑨その他） 

病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処の日数については、⑤病児・病後

児の保育を利用したでは「10 日以上」が 21.7％と最も高く、次いで「５日」が 15.7％となって

います。 

⑥ベビーシッターを利用したでは「1日」「２日」「５日」がそれぞれ 33.3％と最も高くなって

います。 

⑦ファミリー・サポート・センターを利用したは回答が０件となっています。 

⑧仕方なく子どもだけで留守番をさせたでは不明・無回答のみとなっています。 

⑨その他では「10日以上」が 33.3％と最も高く、次いで「５日」が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 9        10.8 1日 1        33.3

2日 12       14.5 2日 1        33.3

3日 12       14.5 3日 0        0.0

4日 5        6.0 4日 0        0.0

5日 13       15.7 5日 1        33.3

6日 3        3.6 6日 0        0.0

7日 3        3.6 7日 0        0.0

8日 3        3.6 8日 0        0.0

9日 1        1.2 9日 0        0.0

10日以上 18       21.7 10日以上 0        0.0

不明・無回答 4        4.8 不明・無回答 0        0.0

全体 83       100.0 全体 3        100.0

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 0        0.0 1日 2        11.1

2日 0        0.0 2日 2        11.1

3日 0        0.0 3日 1        5.6

4日 0        0.0 4日 0        0.0

5日 0        0.0 5日 3        16.7

6日 0        0.0 6日 0        0.0

7日 0        0.0 7日 0        0.0

8日 0        0.0 8日 0        0.0

9日 0        0.0 9日 0        0.0

10日以上 0        0.0 10日以上 6        33.3

不明・無回答 1        100.0 不明・無回答 4        22.2

全体 1        100.0 全体 18       100.0

⑨その他

⑥ベビーシッターを利用した ※⑦ファミリー・サポート・センターを
　 利用したは０件でした。

⑧仕方なく子どもだけで留守番をさせた

⑤病児・病後児の保育を利用した



 

 

30 

 

（３）病児・病後児のための保育施設等の利用について 

【問 12－１で「１．父親が休んだ」「２．母親が休んだ」のいずれかに○をつけた方 問 12－２ 父

親又は母親が仕事を休んで子どもをみたとき、できれば「病児・病後児のための保育施設等を利用

したい」と思われましたか。（○は１つ） 

※病児・病後児保育施設の利用前には、病院等での受診が必要になります。 

※利用には、利用料などの一定の費用がかかります。】 

①病児・病後児のための保育施設等の利用について 

父親又は母親が仕事を休んで子どもをみた時における、病児・病後児のための保育施設等を利

用意向については、「利用したいとは思わなかった」が 64.1％と最も高く、次いで「できれば病

児・病後児保育施設等を利用したいと思った」が 33.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.6 64.1 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=633）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したいと思った

利用したいとは思わなかった

不明・無回答
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②病児・病後児のための保育施設等の利用日数について 

病児・病後児のための保育施設等の利用日数については、「10 日以上」が 32.4％と最も高く、

次いで「５日」が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.2 

8.9 

8.0 

2.8 

21.6 

2.3 

4.7 

0.9 

0.0 

32.4 

13.1 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

全体（N=213）
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【問 12－３ 病児・病後児のための保育施設等がより利用しやすくなるために、どのようなことが必

要だと思いますか。利用したことがない方もお答えください。（○はいくつでも）】 

病児・病後児のための保育施設等が利用しやすくなるために、必要な項目については、「家か

ら近い場所に整備してほしい」が 61.0％と最も高く、次いで「保育所等から病児保育施設までを

送迎してほしい」が 44.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.0 

44.1 

42.7 

19.7 

7.0 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80%

家から近い場所に整備してほしい

保育所等から病児保育施設

までを送迎してほしい

病児・病後児保育に関する情報を

わかりやすく発信してほしい

その他

特にない

不明・無回答

全体（N=213）
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2.9 

2.9 

0.4 

0.1 

0.5 

86.7 

6.9 

2.6 

0.4 

0.9 

0.1 

0.7 

87.6 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

今回調査（N=1613） 前回調査（N=1428）

7．不定期の保育事業や一時預かりの利用状況について 

（１）不定期に利用している事業 

【問 13 あて名のお子さんについて、保護者が病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等

の目的で不定期に利用している事業はありますか。（○はいくつでも） 

 ※あて名のお子さんの病気のための利用は除きます。 

 ※以下のサービス利用には、一定の利用料がかかります。】 

①不定期に利用している事業 

不定期に利用している事業については、「利用していない」が 86.7％と最も高く、次いで「一

時預かり」「幼稚園の預かり保育」がともに 2.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用していない」が 0.9ポイント低くなっています。 
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②不定期に利用している事業の利用日数 

不定期に利用している事業の利用日数については、①一時預かりでは「10 日以上」が 40.4％

と最も高く、次いで「２日」が 19.1％となっています。 

②幼稚園の預かり保育では「10 日以上」が 30.4％と最も高く、次いで「１日」が 23.9％とな

っています。 

③ファミリー・サポート・センターでは「10日以上」が 42.9％と最も高く、次いで「２日」「３

日」がともに 14.3％となっています。 

④ベビーシッターでは不明・無回答のみとなっています。 

⑤その他では「10日以上」が 37.5％と最も高く、次いで「３日」が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 件数 ％ 日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 5        10.6 1日 11       23.9 1日 0        0.0

2日 9        19.1 2日 5        10.9 2日 1        14.3

3日 3        6.4 3日 7        15.2 3日 1        14.3

4日 0        0.0 4日 2        4.3 4日 0        0.0

5日 4        8.5 5日 3        6.5 5日 0        0.0

6日 1        2.1 6日 0        0.0 6日 0        0.0

7日 1        2.1 7日 0        0.0 7日 0        0.0

8日 1        2.1 8日 0        0.0 8日 0        0.0

9日 0        0.0 9日 1        2.2 9日 0        0.0

10日以上 19       40.4 10日以上 14       30.4 10日以上 3        42.9

不明・無回答 4        8.5 不明・無回答 3        6.5 不明・無回答 2        28.6

全体 47       100.0 全体 46       100.0 全体 7        100.0

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 0        0.0 1日 1        12.5

2日 0        0.0 2日 1        12.5

3日 0        0.0 3日 2        25.0

4日 0        0.0 4日 0        0.0

5日 0        0.0 5日 0        0.0

6日 0        0.0 6日 0        0.0

7日 0        0.0 7日 0        0.0

8日 0        0.0 8日 0        0.0

9日 0        0.0 9日 0        0.0

10日以上 0        0.0 10日以上 3        37.5

不明・無回答 2        100.0 不明・無回答 1        12.5

全体 2        100.0 全体 8        100.0

①一時預かり ②幼稚園の預かり保育 ③ファミリー・サポート・センター

④ベビーシッター ⑤その他
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（２）一時的な教育・保育事業の利用目的 

【問 14 あて名のお子さんについて、保護者の私用、通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くら

い一時的な教育・保育事業を利用する必要があると思いますか。（○はいくつでも）】 

①一時的な教育・保育事業の利用目的 

一時的な教育・保育事業の利用目的については、「利用する必要はない・利用したいとは思わ

ない」が 44.8％と最も高く、次いで「保護者の用事のために利用したい」が 37.1％となってい

ます。 

前回調査と比較すると、「私用、リフレッシュ目的のために利用したい」が 5.2 ポイント高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.4 

37.1 

11.1 

1.5 

44.8 

5.5 

26.2 

33.5 

10.4 

0.7 

49.2 

6.5 

0% 20% 40% 60%

私用、リフレッシュ目的のために利用したい

保護者の用事のために利用したい

不定期の就労のために利用したい

その他のために利用したい

利用する必要はない・利用したいとは思わない

不明・無回答

今回調査（N=1613） 前回調査（N=1428）
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②利用目的別の一時的な教育・保育事業の利用日数 

利用目的別の一時的な教育・保育事業の利用日数については、①私用、リフレッシュ目的では

「10日以上」が 56.3％と最も高く、次いで「５日」が 13.2％となっています。 

②保護者の用事では「10 日以上」が 40.6％と最も高く、次いで「５日」が 21.2％となってい

ます。 

③不定期の就労では「10 日以上」が 55.9％と最も高く、次いで「５日」が 10.1％となってい

ます。 

④その他では「10日以上」が 54.2％と最も高く、次いで「３日」が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 5        1.0 1日 7        1.2

2日 24       4.7 2日 39       6.5

3日 32       6.3 3日 55       9.2

4日 4        0.8 4日 8        1.3

5日 67       13.2 5日 127     21.2

6日 24       4.7 6日 19       3.2

7日 13       2.6 7日 15       2.5

8日 1        0.2 8日 3        0.5

9日 0        0.0 9日 0        0.0

10日以上 285     56.3 10日以上 243     40.6

不明・無回答 51       10.1 不明・無回答 82       13.7

全体 506     100.0 全体 598     100.0

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 1        0.6 1日 0        0.0

2日 6        3.4 2日 1        4.2

3日 5        2.8 3日 3        12.5

4日 2        1.1 4日 1        4.2

5日 18       10.1 5日 2        8.3

6日 5        2.8 6日 0        0.0

7日 5        2.8 7日 0        0.0

8日 0        0.0 8日 0        0.0

9日 0        0.0 9日 0        0.0

10日以上 100     55.9 10日以上 13       54.2

不明・無回答 37       20.7 不明・無回答 4        16.7

全体 179     100.0 全体 24       100.0

①私用、リフレッシュ目的 ②保護者の用事

③不定期の就労 ④その他
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19.0 

0.1 

0.0 

3.5 

0.2 

0.5 

73.9 

4.6 

25.2 

0.1 

0.3 

5.3 

0.5 

0.1 

68.1 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

（同居者を含む）親族・知人に

みてもらったことがあった

子育て短期支援事業（ショートステイ）を

利用したことがあった

認可外保育施設、ベビーシッター等を

利用したことがあった

仕方なく子どもを同行させたことがあった

仕方なく子どもだけで

留守番をさせたことがあった

その他

みてもらわなければ

ならないことはなかった

不明・無回答

今回調査（N=1613） 前回調査（N=1428）

（３）宿泊を伴う預かり状況 

【問 15 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、入院、長期出張等）により、あて名のお子さんを

泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。（預け先が見つからなかっ

た場合も含みます。）（○はいくつでも）】 

①宿泊を伴う預かり状況 

この１年間に、子どもを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことについては、

「みてもらわなければならないことはなかった」が 73.9％と最も高く、次いで「（同居者を含む）

親族・知人にみてもらったことがあった」が 19.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらったことがあった」が 6.2ポ

イント低くなっています。 
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②宿泊を伴う預かりの利用日数 

宿泊を伴う預かりの利用日数については、①（同居者を含む）親族・知人にみてもらったこと

があったでは「10泊以上」が 21.2％と最も高く、次いで「１泊」が 20.5％となっています。 

②子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用したことがあったでは「10泊以上」が 100.0％

となっています。 

③認可外保育施設、ベビーシッター等を利用したことがあったは０件でした。 

④仕方なく子どもを同行させたことがあったでは「１泊」が 30.4％と最も高く、次いで「３泊」

が 19.6％となっています。 

⑤仕方なく子どもだけで留守番をさせたことがあったでは「２泊」が 33.3％と最も高くなって

います。 

⑥その他では「１泊」「２泊」「４泊」「９泊」がそれぞれ 12.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1泊 63       20.5 1泊 0        0.0

2泊 36       11.7 2泊 0        0.0

3泊 41       13.4 3泊 0        0.0

4泊 15       4.9 4泊 0        0.0

5泊 46       15.0 5泊 0        0.0

6泊 9        2.9 6泊 0        0.0

7泊 15       4.9 7泊 0        0.0

8泊 2        0.7 8泊 0        0.0

9泊 3        1.0 9泊 0        0.0

10泊以上 65       21.2 10泊以上 1        100.0

不明・無回答 12       3.9 不明・無回答 0        0.0

全体 307     100.0 全体 1        100.0

日数 件数 ％ 日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1泊 17       30.4 1泊 0        0.0 1泊 1        12.5

2泊 8        14.3 2泊 1        33.3 2泊 1        12.5

3泊 11       19.6 3泊 0        0.0 3泊 0        0.0

4泊 2        3.6 4泊 0        0.0 4泊 1        12.5

5泊 3        5.4 5泊 0        0.0 5泊 0        0.0

6泊 2        3.6 6泊 0        0.0 6泊 0        0.0

7泊 2        3.6 7泊 0        0.0 7泊 0        0.0

8泊 0        0.0 8泊 0        0.0 8泊 0        0.0

9泊 0        0.0 9泊 0        0.0 9泊 1        12.5

10泊以上 3        5.4 10泊以上 0        0.0 10泊以上 0        0.0

不明・無回答 8        14.3 不明・無回答 2        66.7 不明・無回答 4        50.0

全体 56       100.0 全体 3        100.0 全体 8        100.0

①（同居者を含む）親族・知人に
　　みてもらったことがあった

②子育て短期支援事業（ショートステイ）
   を利用したことがあった

※③認可外保育施設、ベビーシッター等
　　を利用したことがあったは０件でした。

④仕方なく子どもを同行させたことが
  あった

⑤仕方なく子どもだけで留守番を
  させたことがあった

⑥その他
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63.2 

18.1 

6.9 

11.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

月1回

月2回

月3回

月4回（週1回）～月7回

月8回（週2回）以上

全体（N＝144）

8．地域の子育て支援事業の利用状況について 

（１）子育て支援センター事業の利用状況 

【問 16 あて名のお子さんは、現在、子育て支援センター（高砂）や北部子育て支援センター（※1）

を利用していますか。（○は１つ） 

（※1）「子育て支援センター」･･･親子が集まって過ごしたり、相談したり、情報提供を受けたりす

る場です。】 

①子育て支援センター（高砂）の利用状況・利用回数（週・月） 

子育て支援センター（高砂）の利用状況については、「利用していない」が 87.4％と最も高く、

次いで「現在利用している」が 9.6％となっています。 

利用回数については、「月１回」が 63.2％と最も高く、次いで「月２回」が 18.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.6 87.4 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

現在利用している 利用していない 不明・無回答

【利用状況】 
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48.8 

20.2 

6.0 

15.5 

9.5 

0% 20% 40% 60%

月1回

月2回

月3回

月4回（週1回）～月7回

月8回（週2回）以上

全体（N＝84）

②北部子育て支援センターの利用状況・利用回数（週・月） 

北部子育て支援センターの利用状況については、「利用していない」が 82.6％と最も高く、次

いで「現在利用している」が 5.4％となっています。 

利用回数については、「月１回」が 48.8％と最も高く、次いで「月２回」が 20.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.4 82.6 12.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

現在利用している 利用していない 不明・無回答

【利用回数】 

【利用状況】 
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54.8 

21.9 

0.5 

20.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月1回

月2回

月3回

月4回（週1回）

～月7回

月8回（週2回）

以上

全体（N＝210）

19.7 

22.4 

7.9 

32.9 

17.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月1回

月2回

月3回

月4回（週1回）

～月7回

月8回（週2回）

以上

全体（N＝76）

（２）子育て支援センター事業の今後の利用について 

【問 17 子育て支援センター（高砂）や北部子育て支援センターについて、今は利用していないが、

できれば今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（○は１つ）】 

①子育て支援センター（高砂）の今後の利用意向・今後の利用日数（週・月） 

子育て支援センター（高砂）の今後の利用意向については、「新たに利用したり、利用日数を

増やしたいとは思わない」が 77.2％と最も高く、次いで「利用していないが、今後利用したい」

が 12.3％となっています。 

今後利用したい層の利用回数については、「月１回」が 54.8％と最も高く、次いで「月２回」

が 21.9％となっています。 

今後利用を増やしたい層の利用回数については、「月４回（週１回）～月７回」が 32.9％と最

も高く、次いで「月２回」が 22.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.3 5.0 77.2 5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

【今後利用したい利用回数】 【今後利用を増やしたい利用回数】 

【利用意向】 
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61.3 

24.0 

0.0 

12.7 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

月1回

月2回

月3回

月4回（週1回）

～月7回

月8回（週2回）

以上

全体（N＝150）

18.9 

29.7 

5.4 

24.3 

21.6 

0% 20% 40% 60% 80%

月1回

月2回

月3回

月4回（週1回）

～月7回

月8回（週2回）

以上

全体（N＝37）

②北部子育て支援センターの今後の利用意向、今後の利用日数（週・月） 

北部子育て支援センターの今後の利用意向については、「新たに利用したり、利用日数を増や

したいとは思わない」が 73.3％と最も高く、次いで「利用していないが、今後利用したい」が

9.7％となっています。 

今後利用したい層の利用回数については、「月１回」が 61.3％と最も高く、次いで「月２回」

が 24.0％となっています。 

今後利用を増やしたい層の利用回数については、「月２回」が 29.7％と最も高く、次いで「月

４回（週１日）～月７回」が 24.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.7 2.5 73.3 14.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

【今後利用したい利用回数】 【今後利用を増やしたい利用回数】 

【利用意向】 
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問 17－１ 新たに利用したいと思わない理由は何ですか。（○はいくつでも）】 

子育て支援センターを新たに利用したいと思わない理由については、「保育所・幼稚園等に入

所しているから」が 64.2％と最も高く、次いで「利用しなくても、家で十分だから」が 24.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.2 11.3 24.3 16.9 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1314）

保育所・幼稚園等に入所しているから 家から遠いから

利用しなくても、家で十分だから その他

不明・無回答
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（３）地域の子育て支援事業の認知度・利用経験・今後の利用意向 

【問 18 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと

思うものを教えてください。（Ａ：知っている・Ｂ：利用したことがある・Ｃ：今後利用したい、

それぞれに○は１つ】 

①認知度 

地域の子育て支援事業の認知度で「はい（知っている）」については、「③おはなしルーム」が

48.7％と最も高く、次いで「①つどいの広場・レッツゴー♪つどい」が 41.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「④体験保育「らんらん」」が 6.1ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.5 

36.5 

48.7 

34.7 

1.7 

48.5 

54.1 

41.7 

56.4 

8.7 

10.0 

9.4 

9.5 

9.0 

89.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①つどいの広場・

レッツゴー♪つどい

②すこやかグループ

③おはなしルーム

④体験保育「らんらん」

⑤その他

今回調査（N=1613）

はい いいえ 不明・無回答

42.2 

32.5 

45.1 

40.8 

1.0 

48.8 

58.6 

46.0 

50.0 

6.4 

9.0 

8.9 

8.9 

9.2 

92.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①つどいの広場・

レッツゴー♪つどい

②すこやかグループ

③おはなしルーム

④体験保育「らんらん」

⑤その他

前回調査（N=1428）

はい いいえ 不明・無回答
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②利用経験 

地域の子育て支援事業の利用経験で「はい（利用したことがある）」については、「①つどいの

広場・レッツゴー♪つどい」が 22.2％と最も高く、次いで「③おはなしルーム」が 16.2％とな

っています。 

前回調査と比較すると、「③おはなしルーム」が 7.4ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.2 

14.3 

16.2 

8.9 

1.8 

64.2 

71.5 

70.2 

75.9 

8.4 

13.6 

14.3 

13.6 

15.2 

89.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①つどいの広場・

レッツゴー♪つどい

②すこやかグループ

③おはなしルーム

④体験保育「らんらん」

⑤その他

今回調査（N=1613）

はい いいえ 不明・無回答

22.3 

11.1 

8.8 

10.3 

1.4 

65.4 

75.2 

78.1 

76.2 

5.7 

12.3 

13.7 

13.2 

13.5 

92.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①つどいの広場・

レッツゴー♪つどい

②すこやかグループ

③おはなしルーム

④体験保育「らんらん」

⑤その他

前回調査（N=1428）

はい いいえ 不明・無回答
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③利用意向 

地域の子育て支援事業の利用意向で「はい（今後利用したい）」については、「③おはなしルー

ム」が 22.1％と最も高く、次いで「②すこやかグループ」が 10.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「④体験保育「らんらん」」が 11.4ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.7 

10.8 

22.1 

10.7 

1.2 

43.0 

41.4 

32.5 

41.6 

4.9 

35.5 

36.0 

33.8 

36.1 

5.5 

11.8 

11.9 

11.6 

11.6 

88.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①つどいの広場・

レッツゴー♪つどい

②すこやかグループ

③おはなしルーム

④体験保育「らんらん」

⑤その他

今回調査（N=1613）

はい いいえ わからない 不明・無回答

17.2 

19.2 

29.5 

22.1 

1.0 

37.9 

33.0 

26.4 

34.1 

3.2 

34.4 

37.6 

33.8 

33.2 

3.9 

10.6 

10.2 

10.4 

10.6 

91.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①つどいの広場・

レッツゴー♪つどい

②すこやかグループ

③おはなしルーム

④体験保育「らんらん」

⑤その他

前回調査（N=1428）

はい いいえ わからない 不明・無回答
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62.7 

51.1 

45.1 

13.8 

37.6 

0.9 

16.3 

16.0 

68.8 

33.2 

53.5 

18.8 

28.1 

1.2 

26.6 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

学童保育所

公民館や図書館などの公共施設

その他

不明・無回答

今回調査（N=319） 前回調査（N=256）

9．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

（１）小学校就学後の放課後の過ごさせ方 

【このページは、あて名のお子さんが、来年小学校に入学する方だけがお答えください。      

問 19 あて名のお子さんについて、放課後の時間をどこで過ごさせたいと思いますか。低学年・高

学年別に□内に日数を記入してください。１日に２か所などのケースがあるので、日数の合計が７

日にならなくてかまいません。「５．学童保育所」を選んだ方は、希望する時間を必ず 24 時間制で

記入してください。】 

放課後の過ごさせ方（低学年） 

子どもが小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後の時間をどのような場所で過ごさせた

いと思うかについては、「自宅」が 62.7％と最も高く、次いで「祖父母宅や友人・知人宅」が 51.1％

となっています。 

前回調査と比較すると、「祖父母宅や友人・知人宅」が 17.9 ポイント、「学童保育所」が 9.5

ポイント高くなっています。 
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①放課後を過ごしている場所の週当たり（放課後子ども教室：月当たり）の日数（低学年） 

放課後を過ごしている場所（低学年）の週当たりの日数については、【自宅】では「５日」が

28.8％と最も高く、次いで「２日」「4日」がともに 8.2％となっています。 

【祖父母宅や友人・知人宅】では「１日」が 9.4％と最も高く、次いで「２日」6.6％となって

います。 

【習い事】では「２日」が 18.2％と最も高く、次いで「１日」が 14.7％となっています。 

【放課後子ども教室】では「１日」が 6.0％と最も高く、次いで「２日」が 4.1％となってい

ます。 

【学童保育所】では「５日」が 21.9％で最も高く、次いで「６日」が 5.3％となっています。 

【ファミリー・サポート・センター】では「1日」が 0.6％と最も高く、次いで「５日」が 0.3％

となっています。 

【その他（公民館、公園など）】では「２日」が 5.3％と最も高く、次いで「１日」が 4.7％と

なっています。 

【学童保育所】の希望する時間については、「18時台」が 18.2％と最も高く、次いで「17時台」

が 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段:件数

下段:％
16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 不明・無回答

13                  35                  58                  11                  1                    -                      201               

4.1                 11.0              18.2              3.4                 0.3                 -                      63.0              
【学童保育所】

全体（N=319）
上段:件数

下段:％
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

7                 26              22              26              92              5                 22              119               

2.2             8.2             6.9             8.2             28.8           1.6             6.9             37.3              

30              21              8                 2                 9                 -                   2                 247               

9.4             6.6             2.5             0.6             2.8             -                   0.6             77.4              

47              58              28              8                 3                 -                   -                   175               

14.7           18.2           8.8             2.5             0.9             -                   -                   54.9              

19              13              1                 10              -                   -                   1                 275               

6.0             4.1             0.3             3.1             -                   -                   0.3             86.2              

1                 2                 12              16              70              17              -                   201               

0.3             0.6             3.8             5.0             21.9           5.3             -                   63.0              

2                 -                   -                   -                   1                 -                   -                   316               

0.6             -                   -                   -                   0.3             -                   -                   99.1              

15              17              11              3                 4                 -                   2                 267               

4.7             5.3             3.4             0.9             1.3             -                   0.6             83.7              

【祖父母宅や友人・知人宅】

【自宅】

【その他（公民館、公園など）】

【ファミリー・サポ―ト・セン
ター】

【学童保育所】

【放課後子ども教室】

【習い事】

【学童保育所の希望する時間】 
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63.3 

23.8 

46.7 

15.0 

21.3 

0.3 

16.6 

5.0 

66.4 

31.6 

54.3 

19.1 

16.4 

0.8 

28.5 

13.3 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

学童保育所

公民館や図書館などの公共施設

その他

不明・無回答

今回調査（N=319） 前回調査（N=256）

放課後の過ごさせ方（高学年） 

子どもが小学校高学年（４～６年生）のうちは、放課後の時間をどのような場所で過ごさせた

いと思うかについては、「自宅」が 63.3％と最も高くなっており、次いで「習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など」が 46.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「祖父母宅や友人・知人宅」が 7.8 ポイント、「習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）」が 7.6ポイント低くなっており、「学童保育所」が 4.9ポイント

高くなっています。 
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②放課後を過ごしている場所の週当たり（放課後子ども教室：月当たり）の日数（高学年） 

放課後を過ごしている場所（高学年）の週当たりの日数については、【自宅】では「５日」が

24.8％と最も高く、次いで「３日」が 15.0％となっています。 

【祖父母宅や友人・知人宅】では「１日」「２日」がともに 7.5％と最も高く、次いで「３日」

が 3.4％となっています。 

【習い事】では「２日」が 21.3％と最も高く、次いで「３日」が 14.1％となっています。 

【放課後子ども教室】では「１日」が 5.3％と最も高く、次いで「２日」が 4.7％となってい

ます。 

【学童保育所】では「５日」が 11.9％と最も高く、次いで「３日」「４日」がともに 2.8％と

なっています。 

【ファミリー・サポート・センター】では「５日」が 0.3％と最も高くなっています。 

【その他（公民館、公園など）】では「２日」が 6.3％と最も高く、次いで「１日」が 5.3％と

なっています。 

【学童保育所】の希望する時間については、「18時台」が 11.0％と最も高く、次いで「17時台」

が 6.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体（N=319）
上段:件数

下段:％
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

6                 22              48              20              79              6                 21              117               

1.9             6.9             15.0           6.3             24.8           1.9             6.6             36.7              

24              24              11              4                 10              -                   3                 243               

7.5             7.5             3.4             1.3             3.1             -                   0.9             76.2              

14              68              45              19              3                 -                   -                   170               

4.4             21.3           14.1           6.0             0.9             -                   -                   53.3              

17              15              1                 10              1                 -                   4                 271               

5.3             4.7             0.3             3.1             0.3             -                   1.3             85.0              

1                 4                 9                 9                 38              5                 -                   253               

0.3             1.3             2.8             2.8             11.9           1.6             -                   79.3              

-                   -                   -                   -                   1                 -                   -                   318               

-                   -                   -                   -                   0.3             -                   -                   99.7              

17              20              10              1                 4                 -                   1                 266               

5.3             6.3             3.1             0.3             1.3             -                   0.3             83.4              
【その他（公民館、公園など）】

【自宅】

【祖父母宅や友人・知人宅】

【習い事】

【放課後子ども教室】

【学童保育所】

【ファミリー・サポ―ト・セン

ター】

上段:件数
下段:％

16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 不明・無回答

4                    20                  35                  6                    1                    -                      253               

1.3                 6.3                 11.0              1.9                 0.3                 -                      79.3              
【学童保育所】

【学童保育所の希望する時間】 



 

 

51 

 

（２）学童保育所の土曜日、日曜日、祝日、夏休みなどの利用希望 

【問 19 で「５．学童保育所」の希望がある方 問 19－１ 学童保育所について、①土曜日、②日曜

日・祝日、③夏休み・冬休みに利用希望はありますか。（それぞれに○は１つ） 

※利用には、利用料など一定の費用がかかります。】 

①土曜日の利用希望・利用希望時間帯 

土曜日の利用希望については、「利用する必要はない」が 49.2％と最も高く、次いで「低学年

の間は利用したい」が 28.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 8.5ポイント高くなっています。 

利用を希望する開始時間については、「８時台」が 55.2％と最も高く、次いで「９時台」が 20.7％

となっています。 

利用を希望する終了時間については、「18時台」が 48.3％と最も高く、次いで「17時台」17.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.7 

26.3 

18.9 

25.1 

49.2 

40.7 

3.3 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=122）

前回調査

（N=167）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

5.2 

1.7 

3.4 

5.2 

17.2 

48.3 

12.1 

3.4 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

不明・無回答

全体（N=58）

15.5 

55.2 

20.7 

3.4 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

全体（N=58）

【利用希望時間帯／開始時間】 【利用希望時間帯／終了時間】 

【利用希望】 
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②日曜日・祝日の利用希望・利用希望時間帯 

日曜日・祝日の利用希望については、「利用する必要はない」が 73.0％と最も高く、次いで「低

学年の間は利用したい」が 14.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 7.7ポイント高くなっています。 

利用を希望する開始時間については、「８時台」が 56.7％と最も高く、次いで「９時台」が 23.3％

となっています。 

利用を希望する終了時間については、「18時台」が 50.0％と最も高く、次いで「17時台」23.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.8 

8.4 

9.8 

13.2 

73.0 

65.3 

2.5 

13.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=122）

前回調査

（N=167）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

0.0 

0.0 

3.3 

0.0 

23.3 

50.0 

13.3 

3.3 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

不明・無回答

全体（N=30）

6.7 

56.7 

23.3 

6.7 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

全体（N=30）

【利用希望時間帯／開始時間】 【利用希望時間帯／終了時間】 

【利用希望】 
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③夏休み・冬休みの利用希望・利用希望時間帯 

夏休み・冬休みの利用希望については、「高学年になっても利用したい」が 52.5％と最も高く、

次いで「低学年の間は利用したい」が 42.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「低学年の間は利用したい」が 6.1ポイント高くなっています。 

利用を希望する開始時間については、「８時台」が 57.8％と最も高く、次いで「９時台」が 26.7％

となっています。 

利用を希望する終了時間については、「18時台」が 46.3％と最も高く、次いで「17時台」24.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.6 

36.5 

52.5 

53.9 

3.3 

4.8 

1.6 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=122）

前回調査

（N=167）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

0.4 

1.3 

2.2 

12.8 

24.7 

46.3 

8.4 

1.3 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

不明・無回答

全体（N=227）

11.2 

57.8 

26.7 

1.7 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

全体（N=116）

【利用希望時間帯／開始時間】 【利用希望時間帯／終了時間】 

【利用希望】 
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10．職場の両立支援制度について 

（１）育児休業の取得状況 

【問 20 あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは両方が育児休業を取得しましたか。

母親、父親それぞれについてお答えください。】 

①母親 

母親の育児休業の取得状況については、「働いていなかった」が 53.4％と最も高く、次いで「取

得した（取得中である）」が 31.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

父親の育児休業の取得状況については、「取得していない」が 82.4％と最も高く、次いで「取

得した（取得中である）」が 3.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.4 31.6 11.5 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない

不明・無回答

1.3 

3.6 82.4 12.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない

不明・無回答



 

 

55 

 

（２）育児休業を取得していない理由 

【問 20 で「３．取得していない」に○をつけた方 問 20－１ 取得していない理由は以下のどれで

すか。（①・②それぞれにいくつでも○）】 

①母親 

母親の育児休業を取得していない理由については、「子育てや家事に専念するために退職した」

が 39.8％と最も高く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった」が 19.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「子育てや家事に専念するために退職した」が 11.8ポイント低くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.9 

8.6 

8.1 

10.8 

0.5 

9.7 

6.5 

1.6 

15.1 

39.8 

19.9 

8.1 

1.6 

2.7 

15.1 

2.7 

17.2 

6.5 

4.2 

14.9 

0.0 

3.3 

5.6 

0.0 

9.8 

51.6 

20.5 

3.7 

0.9 

0.5 

5.6 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

職場に育児休業を

取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者や祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の

取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得

できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

今回調査（N=186） 前回調査（N=215）
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②父親 

父親の育児休業を取得していない理由については、「配偶者や祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった」が 37.4％と最も高く、次いで「仕事が忙しかった」が

34.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「配偶者や祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要

がなかった」が 12.8ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.5 

34.2 

0.0 

5.7 

7.1 

29.2 

1.7 

21.2 

37.4 

0.2 

10.8 

0.2 

2.6 

0.0 

4.9 

14.4 

33.5 

35.9 

0.0 

8.1 

8.4 

31.6 

2.5 

17.3 

50.2 

0.1 

13.4 

0.3 

1.3 

0.0 

3.2 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

職場に育児休業を

取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者や祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の

取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得

できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

今回調査（N=1329） 前回調査（N=1136）
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（３）育児休業の取得状況 

【問 20 で「２．取得した（取得中である）」に○をつけた方 問 20－２ 育児休業取得後、職場に復

帰しましたか。】 

①母親 

母親の育児休業取得後の職場への復帰については、「育児休業取得後、職場に復帰した」が

79.6％と最も高く、次いで「現在も育児休業中である」が 12.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 5.1 ポイント高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

父親の育児休業取得後の職場への復帰については、「育児休業取得後、職場に復帰した」が

82.8％と最も高く、次いで「現在も育児休業中である「育児休業中に離職した」がともに 1.7％

となっています。 

前回調査と比較すると、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 4.2 ポイント高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.6 

74.5 

12.9 

15.5 

5.7 

7.3 

1.8 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=510）

前回調査

（N=329）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答

82.8 

78.6 

1.7 

3.6 

1.7 

0.0 

13.8 

17.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=58）

前回調査

（N=28）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答
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（４）育児休業からの復帰のタイミング 

【問 20－２で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方 問 20－３ 育児休業から

職場に復帰したのは、年度初めの保育所入園に合わせたタイミングでしたか。】 

①母親 

母親の育児休業からの復帰のタイミングについては、「それ以外だった」が 60.8％と最も高く、

次いで「年度初めの入園に合わせたタイミングだった」が 33.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

父親の育児休業からの復帰のタイミングについては、「それ以外だった」が 72.9％と最も高く、

次いで「年度初めの入園に合わせたタイミングだった」が 2.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.5 60.8 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=406）

年度初めの入園に合わせたタイミングだった

それ以外だった

不明・無回答

2.1 

72.9 25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=48）

年度初めの入園に合わせたタイミングだった

それ以外だった

不明・無回答
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（５）短時間勤務制度の利用有無 

【問 20－４ 育児休業からの職場復帰には、短時間勤務制度を利用しましたか。】 

①母親 

母親の短時間勤務制度の利用有無については、「利用しなかった」が 51.2％と最も高く、次い

で「利用した」が 45.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用した」が 9.5ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

父親の短時間勤務制度の利用有無については、「利用しなかった」が 75.0％と最も高く、一方

「利用した」は 0.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用した」が 9.1ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.8 

36.3 

51.2 

59.2 

3.0 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=406）

前回調査

（N=245）

利用した 利用しなかった 不明・無回答

0.0 

9.1 

75.0 

77.3 

25.0 

13.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=48）

前回調査

（N=22）

利用した 利用しなかった 不明・無回答
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（６）１歳で必ず利用できる施設がある場合の育児休業の取得 

【問 20－２で「２．現在も育児休業中である」に○をつけた方 問 20－５ あて名のお子さんが 

１歳になったときに預けることのできる施設（保育所等）があれば、１歳になるまで育児休業を取

得しますか。または、１歳になる前に復帰しますか。】 

①母親 

母親の１歳で必ず利用できる施設がある場合の育児休業の取得については、「１歳になるまで

育児休業を取得したい」が 90.9％と最も高く、次いで「１歳になる前に復帰したい」が 4.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

父親の１歳で必ず利用できる施設がある場合の育児休業の取得については、Ｎ数が少ないため

参考値ではありますが「１歳になる前に復帰したい」が 100.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.9 4.5 4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=66）

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい

不明・無回答

0.0 

100.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1）

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい

不明・無回答
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（７）育児休業給付及び育児休業期間中の保険料免除の認知度 

【問 21 育児休業中において、育児休業給付が支給される仕組みや、健康保険及び厚生年金保険の保

険料が免除される仕組みがあることをご存知でしたか。（○は１つ）】 

育児休業給付及び育児休業期間中の保険料免除に認知度については、「育児休業給付、保険料

免除のいずれも知っていた」が 36.6％と最も高く、次いで「育児休業給付、保険料免除のいずれ

も知らなかった」が 29.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）仕事と子育てを両立していくために有効な支援 

【問 22 仕事と子育てを両立していくために、どんな支援がありがたいと思いますか。 

（○は３つまで）】 

仕事と子育てを両立していくために有効な支援については、「職場の理解」が 67.6％と最も高

く、次いで「延長保育や一時保育、学童保育所などの保育サービス」が 65.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.6 27.5 

1.1 

29.9 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

不明・無回答

65.4 

52.4 

27.0 

67.6 

17.2 

34.1 

4.2 

15.1 

1.7 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80%

延長保育や一時保育、

学童保育所などの保育サービス

配偶者やパートナーが

育児に協力してくれること

父親や母親などの家族が

子どもの面倒をみてくれること

職場の理解

育児休業や介護休業などの取得

フレックスタイムや

短時間勤務などの活用

家族や隣近所、知人などからの保育所や

サービス等に関する情報提供

市役所などからの保育所や

サービス等に関する情報提供

その他

不明・無回答

全体（N=1613）
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11．子どものふだんの様子について 

（１）子どもの朝食の有無 

【問 23 あて名のお子さんは、毎日朝食を食べていますか。（○は１つ）】 

子どもの朝食の有無については、「ほとんど毎日食べる」が 93.5％と最も高く、次いで「週に

４～５日食べる」が 2.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもが朝食を規則的に食べない理由 

【問 23 で「２．週に４～５日食べる」～「４．ほとんど食べない」のいずれかに○をつけた方  

問 23－１ 朝食を規則的に食べない理由はどれですか。（○は３つまで）】 

子どもが朝食を規則的食べない理由については、「子どもの食欲がないから」が 60.3％と最も

高く、次いで「時間がないから」が 32.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

93.5 2.4 

0.9 0.9 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる 週に２～３日食べる

ほとんど食べない 不明・無回答

32.4 

60.3 

8.8 

1.5 

13.2 

10.3 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%

時間がないから

子どもの食欲がないから

家族が食べないから

作るのがめんどうだから

母乳・離乳食の時期だから

その他

不明・無回答

全体（N=68）
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（３）子どもの運動の状況 

【問 24 あて名のお子さんは体を動かす遊びや習い事をしていますか。（○は１つ）】 

体を動かす遊びや習い事の有無については、「特にしていない」が 31.1％と最も高く、次いで

「毎日」が 26.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）子どもへの読み聞かせの有無 

【問 25 あて名のお子さんに読み聞かせをしていますか。（○は１つ）】 

子どもへの読み聞かせの有無については、「している」が 69.7％と最も高く、次いで「してい

ない」が 28.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.0 

10.9 

10.8 

17.3 

2.1 

31.1 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40%

毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日

月に１～２日程度

特にしていない

不明・無回答

全体（N=1613）

69.7 28.6 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

している していない 不明・無回答
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12．子育てや子育て支援全般について  

（１）子育てに関する不安や負担感 

【問 26 子育てに関して不安や負担を感じていますか。（○は１つ）】 

子育てに関する不安や負担感については、「あまり不安や負担を感じない」が 35.6％と最も高

く、次いで「なんとなく不安や負担を感じる」が 35.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）妊娠中・出産後に母親が精神的に不安定になったことの有無 

【問 27 お子さんを妊娠中、あるいは出産後、母親が精神的に不安定になったことはありますか。 

（○は１つ）】 

妊娠中・出産後に母親が精神的に不安定になったことの有無については、「時々あった」が

40.2％と最も高く、次いで「ほとんどなかった」が 27.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.5 35.2 35.6 8.4 13.6 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担を感じない まったく感じない

なんともいえない 不明・無回答

12.4 40.2 27.7 18.2 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

よくあった 時々あった ほとんどなかった なかった 不明・無回答
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（３）妊娠中や出産後に特に必要なサポート 

【問 28 妊娠中や出産後のサポートとして、特にどのような支援が必要だと思いますか。 

（○は２つまで）】 

妊娠中や出産後に特に必要なサポートについては、「買い物・食事のしたくなどの家事全般」

が 37.3％と最も高く、次いで「きょうだいをみてくれるサポート」が 35.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.9 

22.9 

14.4 

2.7 

37.3 

35.3 

8.6 

19.7 

14.0 

23.3 

1.4 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40%

母親の健康面での相談

赤ちゃんの育児サポート

助産師・保健師等の家庭訪問による指導

赤ちゃんの沐浴などのヘルパー

買い物・食事のしたくなどの家事全般

きょうだいをみてくれるサポート

子育て経験者から話を聞ける場の提供

子育て中の人との交流

子育て支援に関する情報の提供

父親へ子育てに関する教育

その他

不明・無回答

全体（N=1613）
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（４）子育てに関して悩んでいること 

【問 29 子育てに関して、日頃悩んでいることや気になることはどのようなことですか。 

（○はいくつでも）】 

子育てに関して悩んでいることについては、「子どもを叱りすぎているような気がすること」

が 34.3％と最も高く、次いで「イライラした時などに子どもにあたってしまうこと」が 31.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.3 

27.2 

5.8 

11.0 

24.1 

3.2 

19.8 

17.1 

10.9 

1.3 

9.2 

5.3 

7.0 

6.6 

34.3 

31.2 

7.7 

5.2 

2.7 

14.9 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40%

発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが

十分できないこと

近所に子どもの遊び相手がいないこと

子どもの友達づきあい（いじめを含む）

に関すること

登園拒否などの問題

子育てに関して配偶者・パートナーの

協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して

意見が合わないこと

自分の子育てについて、

まわりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に

子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

イライラした時などに

子どもにあたってしまうこと

子育てが面倒になって、子どもの相手を

する気がなくなることがあること

病気やケガをした時、

救急病院などがわからないこと

その他

特にない

不明・無回答

全体（N=1613）
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（５）子どもの発育・発達について 

【問 29 で「１．発育・発達に関すること」に○をつけた方 問 29－１ お子さんの発育・発達で気

になったきっかけについてお答えください。（○はいくつでも）】 

お子さんの発育・発達で気になったきっかけについては、「その他」が 53.2％と最も高く、次

いで「健診で指摘された」が 27.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29－２ その時、あなたはどのように行動しましたか。（○はいくつでも）】 

お子さんの発育・発達で気になった際に、とった行動については、「配偶者、親族（親・きょ

うだいなど）に相談した」が 65.1％と最も高く、次いで「インターネットで調べた」が 38.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.2 9.9 15.4 53.2 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=312）

健診で指摘された 通っている施設等の職員に指摘された

親族や友人・知人に指摘された その他

不明・無回答

65.1 

30.8 

36.9 

7.4 

37.2 

26.0 

29.2 

38.8 

4.8 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者、親族（親・きょうだいなど）

に相談した

保育所や幼稚園、

認定こども園の先生に相談した

保健センターの保健師に相談した

市の教育相談窓口に相談した

かかりつけ医や病院に受診した

友人・知人に相談した

しばらく様子をみた

インターネットで調べた

その他

不明・無回答

全体（N=312）
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（６）子育てに関する相談先 

【問 30 あなたは、お子さんの子育て（教育を含む）に関して、どなたに相談していますか。 

（○はいくつでも）】 

子育てに関する相談先については、「配偶者・パートナー」が 80.0％と最も高く、次いで「親

族（親・きょうだいなど）」が 77.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80.0 

77.6 

68.1 

10.7 

26.4 

4.0 

21.1 

2.7 

5.5 

0.9 

29.6 

0.2 

14.3 

0.2 

0.2 

1.2 

1.3 

0.6 

0.1 

5.6 

0% 50% 100%

配偶者・パートナー

親族（親・きょうだいなど）

友人・知人

近所の人

職場の人

子育て支援センター

幼稚園や保育所、

認定こども園の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

保健センター

市の子育て関連窓口

保育所・幼稚園・認定こども園の先生

民生委員・児童委員・主任児童委員

かかりつけの医師

兵庫県中央こども家庭センター

民間の電話相談

インターネット相談

その他

相談したいが、相談できる人は誰もいない

誰にも相談したくない、

相談しないで自分で解決する

不明・無回答

全体（N=1613）
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（７）子育てに関する相談機関の認知度と利用経験 

【問 31 兵庫県や高砂市内の子どもに関する相談先について、Ａ：知っている・Ｂ：これまでに利用

したことがある、のそれぞれに「１．はい」、「２．いいえ」のどちらかに○をつけてください。】 

①認知状況 

兵庫県や高砂市内の子どもに関する相談先の認知状況で「はい（知っている）」が５割以上と

なっている項目は、「①高砂市子育て支援センター」「②高砂市子育て支援課（こどもホットライ

ン）」「③高砂市保健センター」となっています。「いいえ（知らない）」が８割以上となっている

項目は、「④高砂市子育て世代包括支援センター」「⑤高砂児童学園（マミーサポート）」「⑦適応

指導教室（のびのび教室）」「⑧兵庫県中央こども家庭センター」「⑨ひょうご発達障害者支援セ

ンター「クローバー」」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.2 

52.1 

81.4 

14.8 

12.6 

23.6 

6.4 

9.0 

11.2 

11.2 

43.3 

13.8 

80.0 

82.2 

71.5 

88.5 

85.8 

83.8 

4.6 

4.6 

4.8 

5.1 

5.1 

5.0 

5.1 

5.2 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①高砂市子育て支援センター

②高砂市子育て支援課

（こどもホットライン）

③高砂市保健センター

④高砂市子育て世代

包括支援センター

⑤高砂児童学園（マミーサポート）

⑥高砂市教育相談

⑦適応指導教室（のびのび教室）

⑧兵庫県中央こども家庭センター

⑨ひょうご発達障害者支援

センター「クローバー」

全体（N=1613）

はい いいえ 不明・無回答
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②利用経験 

兵庫県や高砂市内の子どもに関する相談先の利用経験で「はい（利用したことがある）」が３

割以上となっている項目は、「①高砂市子育て支援センター」「③高砂市保健センター」となって

います。「いいえ（利用したことがない）」が９割弱となっている項目は、「④高砂市子育て世代

包括支援センター」「⑤高砂児童学園（マミーサポート）」「⑥高砂市教育相談」「⑦適応指導教室

（のびのび教室）」「⑧兵庫県中央こども家庭センター」「⑨ひょうご発達障害者支援センター「ク

ローバー」」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.9 

3.2 

35.9 

0.9 

1.6 

2.2 

0.5 

1.7 

1.2 

55.9 

86.6 

55.7 

89.2 

88.0 

87.7 

89.2 

88.2 

88.5 

8.2 

10.2 

8.4 

9.9 

10.4 

10.1 

10.3 

10.2 

10.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①高砂市子育て支援センター

②高砂市子育て支援課

（こどもホットライン）

③高砂市保健センター

④高砂市子育て世代

包括支援センター

⑤高砂児童学園（マミーサポート）

⑥高砂市教育相談

⑦適応指導教室（のびのび教室）

⑧兵庫県中央こども家庭センター

⑨ひょうご発達障害者支援

センター「クローバー」

全体（N=1613）

はい いいえ 不明・無回答
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（８）市から配布している「プロフィールファイル」の利用状況 

【問 32 市から各子育て家庭に配布している「プロフィールファイル」について、どのように利用さ

れていますか。また、利用している（利用していない）理由について該当する選択肢に〇をつけて

ください。（○は１つ）】 

①利用の有無 

「プロフィールファイル」の利用の有無については、「利用していない」が 87.5％と最も高く、

次いで「利用している」が 9.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

②利用している理由 

「プロフィールファイル」を利用している理由については、「育児日誌として活用するため」

が 47.3％と最も高く、次いで「その他」が 31.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用していない理由 

「プロフィールファイル」を利用していない利用については、「母子健康手帳で十分であるか

ら」が 59.8％と最も高く、次いで「その他」が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.3 87.5 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

利用している 利用していない 不明・無回答

59.8 6.0 9.0 18.0 7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1411）

母子健康手帳で十分であるから

育児日誌はアプリ等、別でしているため

配布時期が早く、なくしてしまったため

その他

不明・無回答

12.7 47.3 6.0 31.3 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=150）

幼稚園・保育所等や学校の先生にみせるため

育児日誌として活用するため

障がいサービス事業所にみせるため

その他

不明・無回答
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（９）子どもに発達の遅れや障害があった場合に、力をいれてほしいこと 

【問33 あなたのお子さんに発達の遅れや障がいがあった場合、どのようなことに力を入れてほしい 

と思いますか。（○はいくつでも）】 

お子さんに発達の遅れや障害があった場合に力をいれてほしい項目については、「発達の遅れ

や障がいの程度に応じ、十分な教育が受けられる障がい児教育を充実する」が 81.5％と最も高く、

次いで「保育や教育が受けられる体制を整備する」が 54.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.5 

38.7 

47.6 

36.3 

37.6 

41.8 

31.4 

16.7 

54.3 

36.8 

2.4 

4.0 

0% 50% 100%

発達の遅れや障がいの程度に応じ、十分な

教育が受けられる障がい児教育を充実する

リハビリテーション機能を

備えた施設を整備する

家庭において自立した生活ができるよう

福祉制度やサービスを充実する

福祉についての情報、相談・指導

などの窓口を充実する

健康診断、予防、治療、機能回復訓練

など保健・医療を充実する

学習したり、スポーツやレクリエーション

などを楽しむ場や機会を充実する

障がい児が快適で安全に利用できる

乗物、道路、建物などの整備を進める

地域での交流事業を推進する

保育や教育が受けられる体制を整備する

まわりの人の障がい児に対する理解

を深める啓発や学習を充実する

その他

不明・無回答

全体（N=1613）
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（10）親子の居場所として重要なこと 

【問34 家庭以外の親子の居場所として、どのようなことが重要であると思いますか。 

（○は３つまで）】 

家庭以外の親子の居場所として重要なことについては、「自宅に近い」が 56.9％と最も高く、

次いで「同年齢の子どもが一緒に遊べる」が 48.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.9 

9.6 

20.0 

10.8 

48.5 

2.2 

1.6 

30.8 

17.6 

21.3 

6.1 

38.1 

1.3 

5.3 

0% 20% 40% 60%

自宅に近い

商店街など便利で活気のある場所にある

異年齢の子どもとふれあえる

子ども食堂等で、食事ができる場所がある

同年齢の子どもが一緒に遊べる

高校生・大学生が子どもをみてくれる

親が高齢者などから話を聞ける

親同士が悩みごとを相談したり、

情報交換できる

専門的な子育て支援員などが常駐している

調理室や授乳室、休憩室などの

設備が充実している

バリアフリーである駐車場がある

曜日や時間に関わりなく、

いつでも利用できる

その他

不明・無回答

全体（N=1613）
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（11）子育てに関する自主的な活動への参加状況 

【問35 あなたは、子育てに関するサークルなど自主的な活動に参加していますか。（○は１つ）】 

子育てに関するサークルなど自主的な活動への参加については、「現在は参加しておらず、今

後も参加するつもりはない」が 61.2％と最も高く、次いで「以前は参加していたが、仕事復帰等

で参加できなくなった」が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（12）自主的な活動をしていく上で行政に行ってほしい支援 

【問 35 で「１．現在、参加している」「２．現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」 

のいずれかに○をつけた方 問 35－１ 自主活動をしていくにあたって行政に行ってほしい支援 

はどのようなことですか。（○は３つまで）】 

自主活動を行うにあたり行政に行ってほしい支援については、「活動場所の提供」が 63.3％と

最も高く、次いで「活動時間中の保育サービス」が 33.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.6 12.2 14.9 61.2 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

現在、参加している

現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい

以前は参加していたが、仕事復帰等で参加できなくなった

現在は参加しておらず、今後も参加するつもりはない

不明・無回答

63.3 

25.1 

33.5 

10.7 

13.2 

1.3 

12.5 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

活動場所の提供

情報発信やＰＲなどに関する支援

活動時間中の保育サービス

助言者、リーダーの育成支援

休日の活動支援

その他

特に必要はない

不明・無回答

全体（N=319）
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（13）地域における子育て家庭を支援する体制の有無 

【問36 あなたの地域は、子どもや子育て家庭などを支援する体制があると思いますか。（○は１つ）】 

子どもや子育て家庭などを支援する体制の有無については、「どちらともいえない」が 51.1％

と最も高く、次いで「そう思う」が 31.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.7 51.1 12.0 5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1613）

そう思う どちらともいえない そう思わない 不明・無回答
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（14）あればよいと思う地域における子育て家庭に対する支援活動 

【問37 地域において、子どもや子育て家庭に対してどのような支援活動があればよいと思いますか。 

（○は３つまで）】 

子どもや子育て家庭に対して希望する支援活動については、「子どもが犯罪に巻き込まれない

よう見守る活動」が 65.7％と最も高く、次いで「親の急用時に子どもを預かる活動」が 49.8％

となっています。 

前回調査と比較すると、「子育て家庭に対する家事支援活動」が 9.3 ポイント高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.3 

49.8 

12.6 

2.9 

21.6 

65.7 

22.8 

1.9 

2.4 

4.8 

20.0 

48.9 

14.3 

3.6 

28.1 

62.2 

21.2 

1.5 

2.8 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

子育て家庭に対する家事支援活動

親の急用時に子どもを預かる活動

閉じこもりがちな親子の見守りと声かけ

地域の高齢者などによる子育て相談

子育て家庭向けのレクリエーション活動

子どもが犯罪に巻き込まれないよう見守る活動

児童虐待の予防と早期発見活動

その他

特に何もいらない

不明・無回答

今回調査（N=1613） 前回調査（N=1428）
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（15）高砂市の子育てのしやすさに関する評価 

【問38 高砂市は子育てしやすいまちだと思いますか。（○は１つ）】 

高砂市は子育てしやすいまちだと思うかについては、「子育てしやすいまちだと思う」が 43.9％

と最も高く、次いで「どちらともいえない」が 40.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「子育てしやすいまちだと思う」が 12.2ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.9 

31.7 

40.9 

54.7 

10.9 

11.8 

4.3 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=1613）

前回調査

（N=1428）

子育てしやすいまちだと思う どちらともいえない

子育てしやすいまちだと思わない 不明・無回答



 

 

78 

 

（16）高砂市が子育てしやすいまちだと思わない理由 

【問 38 で「３．子育てしやすいまちだと思わない」に○をつけた方 問 38－１ 子育てしやすいま 

ちだと思わない理由は何ですか。（○はいくつでも）】 

高砂市が子育てしやすいまちだと思わない理由については、「公園など子どもの遊び場が少な

い」が 55.1％と最も高く、次いで「交通機関が不便」が 38.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.8 

16.5 

38.1 

36.9 

29.0 

22.7 

12.5 

55.1 

15.3 

18.2 

26.1 

13.1 

23.9 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住環境がよくない

自然環境がよくない

交通機関が不便

延長保育・早期保育・一時預かり・休日保育・

障がい児保育などの保育事業が充実していない

幼稚園や保育所、認定こども園などが利用しづらい

施設（園・子育て支援センター等）の老朽化

職場と住居が遠い

公園など子どもの遊び場が少ない

地域活動が盛んではない

地域の子育てネットワークができていない

子育てに関する情報を得にくい

事故や犯罪が多く危険

その他

不明・無回答

全体（N=176）
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1３．子育て支援施策について  

（１）子育て支援でもっと力をいれてほしいこと 

【問 39 子育て支援でもっと力を入れてほしいことは、どのようなことですか。 

（○はいくつでも）】 

子育て支援でもっと力をいれてほしいことについては、「子どもだけで安心して遊べる場所づ

くり」が 66.1％と最も高く、次いで「公園や歩道の整備の充実」が 55.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.1 

14.2 

33.1 

25.0 

24.1 

25.4 

35.7 

29.0 

20.8 

20.4 

5.6 

41.0 

22.3 

55.5 

52.4 

14.4 

2.5 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもだけで安心して遊べる場所づくり

異なる年齢の子どもとの交流

親子が安心して集まれる身近な場や機会の充実

親子で楽しめる観劇、音楽会などの文化事業の充実

妊娠期からのサービスや支援の充実

子育てに困った時に相談したり

情報を得られる場の充実

安心して子どもが医療機関にかかれる体制の整備

残業時間の短縮や休暇の取得促進

などについての企業への働きかけ

育児休業・介護休暇等の

取得促進について企業への働きかけ

再就職についての支援の充実

子育てサークルへの支援の充実

幼児期の学校教育・保育（幼稚園や保育所、認定こど

も園）の充実

施設環境の改善

公園や歩道の整備の充実

チカンや子どもへのいたずらなどに対する防犯対策の

充実

家事支援サービスの整備

その他

不明・無回答

全体（N=1613）
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Ⅲ．小学生調査の結果 
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１．居住地域                  

（１）小学校区 

【問１ お住まいの地区（小学校区）はどちらですか。（〇は１つ）】 

住んでいる小学校区については、「荒井」が 16.0％と最も高く、次いで「米田」が 14.7％とな

っています。これは本市の実態をほぼ反映した構成比といえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.7 

16.0 

8.1 

5.4 

4.7 

12.2 

14.7 

8.7 

10.9 

5.1 

4.5 

0% 5% 10% 15% 20%

高砂

荒井

伊保

伊保南

中筋

曽根

米田

米田西

阿弥陀

北浜

不明・無回答

全体（N=959）
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２．子どもと家族の状況について                  

（１）子どもの学年 

【問２ あて名のお子さん何年生ですか。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）調査回答者 

【問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答えく

ださい。（○は１つ）】 

関係については、「母親」が 90.2％と最も高く、次いで「父親」が 4.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【問４ この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。（○は１つ）】 

配偶関係については、「配偶者がいる」が 86.5％と最も高く、次いで「配偶者はいない」が 8.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

12.5 

16.2 

15.1 

15.7 

17.5 

18.5 

4.5 

0% 5% 10% 15% 20%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

不明・無回答

全体（N=959）

90.2 4.7 

0.5 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

母親 父親 その他 不明・無回答

86.5 8.3 5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答
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（３）子育ての主体者 

【問５ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。（○は１つ）】 

子育てを主に行っている方については、「父母ともに」が 52.0％と最も高く、次いで「主に母

親」が 41.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）父母の就労状況 

【問６ あて名のお子さんの父母の就労状況は次のどれに当てはまりますか。（○は１つ）】 

①母親 

母親の現在の就労状況については、「パート・アルバイトで就労」が 46.1％と最も高く、次い

で「フルタイムで就労」が 25.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

父親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労」が 86.7％と最も高く、次いで「父親

はいない」が 4.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.0 41.1 

1.1 1.1 0.1 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 不明・無回答

25.9 46.1 21.9 1.0 5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

フルタイムで就労 パート・アルバイトで就労 働いていない

母親はいない 不明・無回答

86.7 

0.4 0.5 

4.7 7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

フルタイムで就労 パート・アルバイトで就労 働いていない

父親はいない 不明・無回答
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３．子どもの病気の際の対応や一時預かりの利用状況について 

（１）病気やケガで学校を休んだこと 

【問７ この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。（○は１

つ）】 

病気やケガで学校を休んだことについては、「あった」が 57.0％と最も高く、次いで「なかっ

た」が 41.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

（２）病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処方法 

【問７で「１．あった」に○をつけた方 問７－１ あて名のお子さんが病気やケガで普段利用して

いる教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年間にどのように対処しましたか。】 

①病気などで教育・保育事業が利用できなかったときの対処方法 

病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処方法については、「母親が休んだ」

が 55.8％と最も高く、次いで「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 26.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.0 41.2 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

あった なかった 不明・無回答

6.6 

55.8 

24.9 

26.0 

2.6 

0.0 

0.0 

7.1 

3.1 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親又は母親のうち

就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

キッズシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

全体（N=547）
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②病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処の日数 

（①父親が休んだ～⑥キッズシッターを利用した） 

病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処の日数については、①父親が休ん

だでは「１日」が 55.6％と最も高く、次いで「２日」が 30.6％となっています。 

②母親が休んだでは「１日」が 26.9％と最も高く、次いで「２日」が 23.3％となっています。 

③（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらったでは「1 日」27.2％と最も高く、次い

で「２日」が 25.0％となっています。 

④父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみたでは「２日」が 19.7％と最も高く、次

いで「５日」が 17.6％となっています。 

⑤病児・病後児の保育を利用したでは「１日」が 35.7％と最も高く、次いで「３日」が 28.6％

となっています。 

⑥キッズシッターを利用したは回答が０件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 件数 ％ 日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 20       55.6 1日 82       26.9 1日 37       27.2

2日 11       30.6 2日 71       23.3 2日 34       25.0

3日 4        11.1 3日 45       14.8 3日 20       14.7

4日 0        0.0 4日 9        3.0 4日 4        2.9

5日 0        0.0 5日 26       8.5 5日 15       11.0

6日 0        0.0 6日 7        2.3 6日 2        1.5

7日 0        0.0 7日 8        2.6 7日 2        1.5

8日 0        0.0 8日 2        0.7 8日 1        0.7

9日 0        0.0 9日 0        0.0 9日 0        0.0

10日以上 0        0.0 10日以上 25       8.2 10日以上 8        5.9

不明・無回答 1        2.8 不明・無回答 30       9.8 不明・無回答 13       9.6

全体 36       100.0 全体 305     100.0 全体 136     100.0

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 18       12.7 1日 5        35.7

2日 28       19.7 2日 3        21.4

3日 18       12.7 3日 4        28.6

4日 10       7.0 4日 0        0.0

5日 25       17.6 5日 0        0.0

6日 2        1.4 6日 0        0.0

7日 7        4.9 7日 0        0.0

8日 1        0.7 8日 0        0.0

9日 0        0.0 9日 0        0.0

10日以上 14       9.9 10日以上 1        7.1

不明・無回答 19       13.4 不明・無回答 1        7.1

全体 142     100.0 全体 14       100.0

①父親が休んだ ②母親が休んだ
③（同居者を含む）親族・知人に子どもを
　　みてもらった

④父親又は母親のうち就労していない方
   が子どもをみた

⑤病児・病後児の保育を利用した
⑥キッズシッターを利用したは
   ０件でした。
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②病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処の日数 

（⑦ファミリー・サポート・センターを利用した～⑨その他） 

病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったときの対処の日数については、⑦ファミリ

ー・サポート・センターを利用したは回答が０件となっています。 

⑧仕方なく子どもだけで留守番をさせたでは「１日」が 56.4％と最も高く、次いで「２日」が

17.9％となっています。 

⑨その他では「１日」「３日」がともに 17.6％と最も高く、次いで「２日」が 11.8％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 22       56.4 1日 3        17.6

2日 7        17.9 2日 2        11.8

3日 3        7.7 3日 3        17.6

4日 0        0.0 4日 0        0.0

5日 1        2.6 5日 0        0.0

6日 0        0.0 6日 0        0.0

7日 0        0.0 7日 1        5.9

8日 0        0.0 8日 0        0.0

9日 0        0.0 9日 0        0.0

10日以上 0        0.0 10日以上 1        5.9

不明・無回答 6        15.4 不明・無回答 7        41.2

全体 39       100.0 全体 17       100.0

⑦ファミリー・サポート・センターを
　 利用したは０件でした。

⑧仕方なく子どもだけで留守番をさせた ⑨その他
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（３）病児・病後児のための保育施設等の利用について 

【問７－１で「１．父親が休んだ」「２．母親が休んだ」のいずれかに○をつけた方 問７－２ 父

親又は母親が仕事を休んで子どもをみたとき、できれば「病児・病後児のための保育施設等を利用

したい」と思われましたか。（○は１つ） 

※病児・病後児保育施設の利用前には、病院等での受診が必要になります。 

※利用には、利用料などの一定の費用がかかります。】 

①病児・病後児のための保育施設等の利用について 

父親又は母親が仕事を休んで子どもをみた時における、病児・病後児のための保育施設等を利

用意向については、「利用したいとは思わなかった」が 83.0％と最も高く、次いで「できれば病

児・病後児保育施設等を利用したいと思った」が 14.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.1 83.0 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=311）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したいと思った

利用したいとは思わなかった

不明・無回答
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②病児・病後児のための保育施設等の利用日数について 

病児・病後児のための保育施設等の利用日数については、「２日」が 25.0％と最も高く、次い

で「３日」が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.8 

25.0 

20.5 

0.0 

15.9 

2.3 

2.3 

2.3 

0.0 

9.1 

15.9 

0% 10% 20% 30%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

全体（N=44）
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（４）病児・病後児のための保育施設等が利用しやすくなるために必要なこと 

【問８ 病児・病後児のための保育施設等がより利用しやすくなるために、どのようなことが必要だ

と思いますか。利用したことがない方もお答えください。（○はいくつでも）】 

病児・病後児のための保育施設等が利用しやすくなるために、必要なことについては、「病児・

病後児保育に関する情報をわかりやすく発信してほしい」が 49.9％と最も高く、次いで家から近

い場所に整備してほしい」が 47.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.8 

24.4 

49.9 

6.7 

13.7 

3.5 

0% 20% 40% 60%

家から近い場所に整備してほしい。

学校等から病児保育施設までを

送迎してほしい

病児・病後児保育に関する情報を

わかりやすく発信してほしい

その他

特にない

不明・無回答

全体（N=959）
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（５）一時的な教育・保育事業の利用目的 

【問９ あて名のお子さんについて、保護者の私用、通院、不定期の就労等の目的で、年間何日

くらい一時的な教育・保育事業を利用する必要があると思いますか。】 

①一時的な教育・保育事業の利用目的 

一時的な教育・保育事業の利用目的については、「利用する必要はない・利用したいとは思わ

ない」が 62.4％と最も高く、次いで「保護者の用事のために利用したい」が 24.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.4 

24.8 

8.7 

2.2 

62.4 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80%

私用、リフレッシュ目的のために利用したい

保護者の用事のために利用したい

不定期の就労のために利用したい

その他のために利用したい

利用する必要はない・利用したいとは思わない

不明・無回答

全体（N=959）
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②利用目的別の一時的な教育・保育事業の利用日数 

利用目的別の一時的な教育・保育事業の利用日数については、①私用、リフレッシュ目的では

「10日以上」が 50.0％と最も高く、次いで「５日」が 17.6％となっています。 

②保護者の用事では「10 日以上」が 36.1％と最も高く、次いで「５日」が 23.5％となってい

ます。 

③不定期の就労では「10 日以上」が 56.6％と最も高く、次いで「５日」が 14.5％となってい

ます。 

④その他では「10日以上」が 57.1％と最も高く、次いで「２日」「３日」「５日」がともに 4.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 3        2.0 1日 7        2.9

2日 7        4.7 2日 22       9.2

3日 14       9.5 3日 34       14.3

4日 0        0.0 4日 2        0.8

5日 26       17.6 5日 56       23.5

6日 7        4.7 6日 5        2.1

7日 5        3.4 7日 8        3.4

8日 0        0.0 8日 0        0.0

9日 0        0.0 9日 0        0.0

10日以上 74       50.0 10日以上 86       36.1

不明・無回答 12       8.1 不明・無回答 18       7.6

全体 148     100.0 全体 238     100.0

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1日 0        0.0 1日 0        0.0

2日 7        8.4 2日 1        4.8

3日 3        3.6 3日 1        4.8

4日 1        1.2 4日 0        0.0

5日 12       14.5 5日 1        4.8

6日 1        1.2 6日 0        0.0

7日 3        3.6 7日 0        0.0

8日 0        0.0 8日 0        0.0

9日 0        0.0 9日 0        0.0

10日以上 47       56.6 10日以上 12       57.1

不明・無回答 9        10.8 不明・無回答 6        28.6

全体 83       100.0 全体 21       100.0

①私用、リフレッシュ目的 ②保護者の用事

③不定期の就労 ④その他
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（６）宿泊を伴う預かり状況 

【問 10 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、入院、長期出張等）により、あて名のお子さんを

泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。（預け先が見つからなかっ

た場合も含みます。）（○はいくつでも）】 

①宿泊を伴う預かり状況 

この１年間に、子どもを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことについては、

「みてもらわなければならないことはなかった」が 76.3％と最も高く、次いで「（同居者を含む）

親族・知人にみてもらったことがあった」が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.1 

0.0 

2.1 

1.0 

0.2 

76.3 

5.4 

0% 50% 100%

（同居者を含む）親族・知人に

みてもらったことがあった

子育て短期支援事業（ショートステイ）を

利用したことがあった

仕方なく子どもを同行させたことがあった

仕方なく子どもだけで

留守番をさせたことがあった

その他

みてもらわなければ

ならないことはなかった

不明・無回答

全体（N=959）
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②宿泊を伴う預かりの利用日数 

宿泊を伴う預かりの利用日数については、①（同居者を含む）親族・知人にみてもらったこと

があったでは「１泊」が 35.4％と最も高く、次いで「10泊以上」が 15.9％となっています。 

②子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用したことがあったは０件でした。 

③仕方なく子どもを同行させたことがあったでは「１泊」「２泊」がともに 25.0％と最も高く、

次いで「３泊」が 15.0％となっています。 

④仕方なく子どもだけで留守番をさせたことがあったでは「１泊」が 20.0％と最も高く、次い

で「２泊」「３泊」「４泊」「10泊以上」がそれぞれ 10.0％となっています。 

⑥その他では「１泊」「10泊以上」がともに 50.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1泊 58       35.4 1泊 5        25.0

2泊 20       12.2 2泊 5        25.0

3泊 25       15.2 3泊 3        15.0

4泊 4        2.4 4泊 0        0.0

5泊 20       12.2 5泊 2        10.0

6泊 2        1.2 6泊 1        5.0

7泊 3        1.8 7泊 1        5.0

8泊 0        0.0 8泊 0        0.0

9泊 0        0.0 9泊 0        0.0

10泊以上 26       15.9 10泊以上 1        5.0

不明・無回答 6        3.7 不明・無回答 2        10.0

全体 164     100.0 全体 20       100.0

日数 件数 ％ 日数 件数 ％

1泊 2        20.0 1泊 1        50.0

2泊 1        10.0 2泊 0        0.0

3泊 1        10.0 3泊 0        0.0

4泊 1        10.0 4泊 0        0.0

5泊 0        0.0 5泊 0        0.0

6泊 0        0.0 6泊 0        0.0

7泊 0        0.0 7泊 0        0.0

8泊 0        0.0 8泊 0        0.0

9泊 0        0.0 9泊 0        0.0

10泊以上 1        10.0 10泊以上 1        50.0

不明・無回答 4        40.0 不明・無回答 0        0.0

全体 10       100.0 全体 2        100.0

①（同居者を含む）親族・知人にみて
 　もらったことがあった

②子育て短期支援事業（ショートステイ）
　を利用したことがあったは０件でした。

③仕方なく子どもを同行させたことが
　 あった

④仕方なく子どもだけで留守番を
　 させたことがあった

⑤その他
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４．子どものふだんの様子について 

（１）子どもの朝食の有無 

【問 11 あて名のお子さんは、毎日朝食を食べていますか。（○は１つ）】 

子どもの朝食の有無については、「ほとんど毎日食べる」が 91.6％と最も高く、次いで「週に

４～５日食べる」が 2.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもが朝食を規則的に食べない理由 

【問 11 で「２．週に４～５日食べる」～「４．ほとんど食べない」のいずれかに○をつけた方  

問 11－１ 朝食を規則的に食べない理由はどれですか。（○は３つまで）】 

子どもが朝食を規則的食べない理由については、「時間がないから」が 61.5％と最も高く、次

いで「子どもの食欲がないから」が 57.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.5 

57.7 

11.5 

0.0 

15.4 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

時間がないから

子どもの食欲がないから

家族が食べないから

作るのがめんどうだから

その他

不明・無回答

全体（N=52）

91.6 2.9 

1.6 0.9 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる３ 週に２～３日食べる

ほとんど食べない 不明・無回答
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（３）夕食をひとりで食べること 

【問 12 あて名のお子さんはひとりだけで夕食をとることがありますか。（○は１つ）】 

子どもがひとりだけで夕食をとることについては、「ない」が 92.8％と最も高く、次いで「週

に１～２回程度ある」が 3.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）子どもの食生活で不安に思っていること 

【問 13 あて名のお子さんの日頃の食生活で、不安に思っていることはありますか。（○は１つ）】 

子どもの日頃の食生活で、不安に思っていることについては、「栄養バランス」が 49.8％と最

も高く、次いで「特に不安に思うことはない」が 35.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92.8 3.8 

0.6 0.1 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

ない 週に１～２回程度ある 週に３～５回程度ある

ほぼ毎日ひとりでとる 不明・無回答

49.8 

4.5 

13.6 

9.0 

5.3 

35.8 

3.3 

0% 20% 40% 60%

栄養バランス

アレルギーへの対応

肥満について

生活習慣病について

その他

特に不安に思うことはない

不明・無回答

全体（N=959）
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（５）子どもが授業以外で１日に30分以上の運動をする頻度 

【問 14 あて名のお子さんは学校の授業以外で、１日 30 分以上の運動やスポーツを週何日くらいし

ていますか。外遊びや習い事なども含みます（○は１つ）】 

子どもが授業以外で１日に 30分以上運動をする頻度については、「週に１～２日」が 33.2％と

最も高く、次いで「週に３～４日」が 26.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.7 

10.1 

26.5 

33.2 

3.3 

16.4 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40%

毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日

月に１～２日程度

特に運動していない

不明・無回答

全体（N=959）
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（６）起床時刻と就寝時刻 

【問 15 あて名のお子さんの、平日の起床時刻と就寝時刻をご記入ください。（24 時間制で）】 

子どもの起床時刻については、「６時台」が 65.9％と最も高く、次いで「７時台」が 29.3％と

なっています。 

就寝時刻については、「21 時台」が 49.0％と最も高く、次いで「22 時台」が 35.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5 

65.9 

29.3 

0.2 

0.0 

0.2 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

全体（N=959）

0.1 

0.0 

5.2 

49.0 

35.1 

7.5 

0.2 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

不明・無回答

全体（N=959）

【起床時刻】 【就寝時刻】 
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（７）学校の授業以外での勉強時間 

【問 16 あて名のお子さんは、学校の授業時間以外で、１日に何時間くらい勉強しますか。 

（○は１つ）】 

子どもの学校の授業時間以外での勉強時間については、「30分～１時間未満」が 51.4％と最も

高く、次いで「１～２時間未満」が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.0 

51.4 

21.1 

2.5 

0.7 

3.1 

3.1 

0% 20% 40% 60%

30分未満

30分～１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３時間以上

していない

不明・無回答

全体（N=959）
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（８）テレビの視聴時間 

【問 17 あて名のお子さんは、１日に何時間くらいテレビ（インターネット接続を含む）を見ていま 

すか。（○は１つ）】 

子どもの１日のテレビ（インターネット接続を含む）の視聴時間については、「１～２時間未

満」が 36.6％と最も高く、次いで「２～３時間未満」が 25.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「30分～１時間未満」が 4.7ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.1 

17.7 

36.6 

25.8 

13.6 

0.5 

2.7 

3.8 

13.0 

39.2 

28.6 

13.3 

0.5 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

30分未満

30分～１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３時間以上

まったく見ない

不明・無回答

今回調査（N=959） 前回調査（N=821）
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（９）家での読書時間 

【問 18 あて名のお子さんは、１日何時間くらい家で読書をしていますか。（○は１つ）】 

子どもの家での１日の読書時間については、「30分未満」が 45.9％と最も高く、次いで「して

いない」が 34.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10）携帯電話（スマートフォン・タブレット等を含む）の所有 

【問 19 あて名のお子さんは、携帯電話（スマートフォン・タブレット等を含む）を持っていますか。

（○は１つ）】 

子どもの携帯電話（スマートフォン・タブレット等を含む）の所有については、「持っていな

い」が 46.1％と最も高く、次いで「持っている」が 26.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.9 

13.8 

2.6 

0.4 

0.0 

34.2 

3.1 

0% 20% 40% 60%

30分未満

30分～１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３時間以上

していない

不明・無回答

全体（N=959）

26.5 46.1 24.6 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

持っている 持っていない 家族等のものを使用している 不明・無回答



 

 

103 

 

（11）ゲームで遊ぶ時間 

【問 20 あて名のお子さんは、１日に何時間くらいゲーム（ネットゲーム・スマホゲームを含む）な

どで遊んでいますか。（○は１つ）】 

子どもの１日のゲームで遊ぶ時間については、「30分～１時間未満」が 26.2％と最も高く、次

いで「30分未満」が 22.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「30分～１時間未満」は 3.6ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.7 

26.2 

19.1 

8.7 

3.2 

16.8 

3.3 

22.2 

29.8 

21.3 

7.7 

2.2 

15.0 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40%

30分未満

30分～１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３時間以上

まったくしない

不明・無回答

今回調査（N=959） 前回調査（N=821）
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（12）子どもがイライラしたりふさぎこんだりする頻度と対応 

【問 21 あて名のお子さんは、イライラしたり、ふさぎこんだりすることがありますか。（○は１つ）】 

子どもがイライラしたりふさぎこんだりする頻度については、「ときどきある」が 47.7％と最

も高く、次いで「まったくない」が 43.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問21で「１．よくある」もしくは「２．ときどきある」に○をつけた方 問21－１ その時、どの

ように対応しましたか。】 

■データ未処理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.0 47.7 43.3 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

よくある ときどきある まったくない 不明・無回答
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（13）子どもが「学校へ行きたくない」などと言う頻度と対応 

【問 22 あて名のお子さんは、「学校へ行きたくない」とか「学校を休みたい」と言うことがありま 

すか。（○は１つ）】 

子どもが「学校へ行きたくない」などと言う頻度については、「まったくない」が 71.9％と最

も高く、次いで「ときどきある」が 22.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問22で「１ よくある」もしくは「２ ときどきある」に○をつけた方 問22－１ その時、 

どのように対応しましたか。】 

■データ未処理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.0 

22.5 71.9 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

よくある ときどきある まったくない 不明・無回答
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５．児童虐待や防犯について 

（１）児童虐待の見聞と対応 

【問 23 最近、マスメディア等で、児童の虐待について取り上げられていますが、あなたの身近なと 

ころで、子どもの虐待を見たり聞いたりしたことがありますか。（○は１つ）】 

身近なところで、子どもの虐待を見たり聞いたりしたことについては、「ない」が 89.8％と最

も高く、次いで「虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったことがある」が 6.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 23 で「１．ある」もしくは「２．虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったことがある」

に○をつけた方 問 23－１ その時、どのように対応しましたか。（○はいくつでも）】 

虐待を見聞した時の対応については、「特に何もしなかった」が 40.4％と最も高く、次いで「そ

の他」が 19.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.8 6.5 89.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

ある

虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったことがある

ない

不明・無回答

9.0 

2.2 

4.5 

4.5 

10.1 

14.6 

19.1 

40.4 

4.5 

0% 20% 40% 60%

市役所に連絡した

中央こども家庭センターに連絡した

民生委員・児童委員や

主任児童委員に連絡した

警察に連絡した

保育所・幼稚園等や学校などに連絡した

知り合いの人たちで相談して対応した

その他

特に何もしなかった

不明・無回答

全体（N=89）
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（２）子どもがチカン・不審者などの被害にあった経験 

【問 24 あて名のお子さんが、この１年間でチカン･不審者などの被害にあったことがありますか。 

（○は１つ）】 

子どもがチカン・不審者などの被害にあった経験の有無については、「ない」が 96.0％と最も

高く、次いで「ある」が 2.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（３）チカン・不審者などの被害についての話を聞いた経験 

【問 25 あなたは、この１年間で知り合いからチカン･不審者などの被害の話を聞いたことがありま 

すか。（○は１つ）】 

チカン・不審者などの被害についての話を聞いた経験の有無については、「ない」が 74.2％と

最も高く、次いで「ある」が 24.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.9 96.0 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

ある ない 不明・無回答

24.8 74.2 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

ある ない 不明・無回答
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（４）子どもの安全を守るために、特に重要と思うこと 

【問 26 子どもの安全を守るために、特に重要と思われることは次のうちどれですか。 

（○は３つまで）】 

子どもの安全を守るために、特に重要と思われることについては、「地域ぐるみのパトロール

など子どもを犯罪から守るための取り組み」が 54.2％と最も高く、次いで「犯罪にあいそうにな

った時の対応についての教育」が 48.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.8 

42.1 

54.2 

45.9 

25.9 

48.1 

3.3 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域の交通安全活動の充実・強化

歩行者や自転車のための交通安全施設

（ガードレール･歩道）の整備

地域ぐるみのパトロールなど子どもを

犯罪から守るための取り組み

子どもの遊び場の安全対策

不審者の侵入防止など、

学校の安全対策

犯罪にあいそうになった時の

対応についての教育

その他

不明・無回答

全体（N=959）
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６．子どもの居場所について 

（１）放課後の過ごさせ方 

【問 27 は、あて名のお子さんが低学年の方 問 27 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１ 

～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思

いますか。すでに通っている・利用している方も、希望をご記入ください。（○はいくつでも）「５．

学童保育所」を選んだ方は、希望する時間を必ず 24 時間制で記入してください。】 

①放課後の過ごさせ方（小学校低学年） 

子どもが小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後の時間をどのような場所で過ごさせた

いと思うかについては、「自宅」が 34.4％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカー

クラブ、学習塾など）」が 28.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「祖父母宅や友人・知人宅」が 6.5ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.4 

12.5 

28.5 

10.6 

15.2 

5.2 

3.1 

48.5 

37.1 

19.0 

32.9 

12.2 

11.1 

6.8 

3.9 

48.2 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

学童保育所

公民館や図書館などの公共施設

その他

不明・無回答

今回調査（N=959） 前回調査（N=821）
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②放課後を過ごしている場所の週当たり（放課後子ども教室：月当たり）の日数（小学校低学年） 

【自宅】では「５日」が 30.9％と最も高く、次いで「２日」17.3％となっています。 

【祖父母宅や友人・知人宅】では「１日」が 36.7％と最も高く、次いで「２日」27.5％となっ

ています。 

【習い事】では「２日」が 41.8％と最も高く、次いで「１日」が 25.6％となっています。 

【放課後子ども教室】では「２日」が 32.4％と最も高く、次いで「１日」が 31.4％となって

います。 

【学童保育所】では「５日」が 58.9％と最も高く、次いで「３日」が 12.3％となっています。 

【公民館などの公共施設】では「１日」が 70.0％と最も高く、次いで「２日」が 14.0％とな

っています。 

【その他】では「２日」が 30.0％と最も高く、次いで「３日」が 23.3％となっています。 

【学童保育所】の希望する時間については、「18時台」が 47.3％と最も高く、次いで「17時台」

が 28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段:件数
下段:％

16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 不明・無回答

7                         42                       69                       22                       5                         1                            

4.8                      28.8                   47.3                   15.1                   3.4                      0.7                         

【学童保育所】

（Ｎ＝146）

上段:件数

下段:％
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

26               57               52               44               102            3                 19               27                          

7.9              17.3           15.8           13.3           30.9           0.9              5.8              8.2                         

44               33               9                 3                 15               -                   -                   16                          

36.7           27.5           7.5              2.5              12.5           -                   -                   13.3                       

70               114            59               10               10               1                 2                 7                            

25.6           41.8           21.6           3.7              3.7              0.4              0.7              2.6                         

32               33               4                 25               3                 -                   1                 4                            

31.4           32.4           3.9              24.5           2.9              -                   1.0              3.9                         

4                 12               18               16               86               9                 -                   1                            

2.7              8.2              12.3           11.0           58.9           6.2              -                   0.7                         

35               7                 3                 -                   4                 -                   -                   1                            

70.0           14.0           6.0              -                   8.0              -                   -                   2.0                         

4                 9                 7                 5                 5                 -                   -                   -                              

13.3           30.0           23.3           16.7           16.7           -                   -                   -                              

【その他】

（Ｎ＝30）

【自宅】

（Ｎ＝330）

【祖父母宅や友人・知人宅】
（Ｎ＝120）

【習い事】
（Ｎ＝273）

【放課後子ども教室】

（Ｎ＝102）

【学童保育所】
（Ｎ＝146）

【公民館などの公共施設】

（Ｎ＝50）

【学童保育所の希望する時間】 
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【ここからは、全員の方におうかがいします。 問 28 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４ 

～６年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思

いますか。すでに通っている・利用している方も、希望をご記入ください。（○はいくつでも）「５．

学童保育所」を選んだ方は、希望する時間を必ず 24 時間制で記入してください。】 

①放課後の過ごさせ方（小学校高学年） 

子どもが小学校高学年（４～６年生）のうちは、放課後の時間をどのような場所で過ごさせた

いと思うかについては、「自宅」が 70.9％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカー

クラブ、学習塾など）」が 55.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「祖父母宅や友人・知人宅」が 6.8ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.9 

21.7 

55.4 

17.2 

12.5 

10.6 

4.7 

11.5 

66.7 

28.5 

58.7 

17.5 

10.7 

11.6 

6.0 

12.3 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

学童保育所

公民館や図書館などの公共施設

その他

不明・無回答

今回調査（N=959） 前回調査（N=821）
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②放課後を過ごしている場所の週当たり（放課後子ども教室：月当たり）の日数（小学校高学年） 

【自宅】では「５日」が 26.9％と最も高く、次いで「２日」19.6％となっています。 

【祖父母宅や友人・知人宅】では「１日」が 38.0％と最も高く、次いで「２日」26.4％となっ

ています。 

【習い事】では「２日」が 40.5％と最も高く、次いで「３日」が 24.7％となっています。 

【放課後子ども教室】では「４日」が 29.1％と最も高く、次いで「１日」が 27.9％となって

います。 

【学童保育所】では「５日」が 51.7％と最も高く、次いで「３日」が 19.2％となっています。 

【公民館などの公共施設】では「１日」が 69.6％と最も高く、次いで「２日」が 18.6％とな

っています。 

【その他】では「２日」が 37.8％と最も高く、次いで「３日」が 26.7％となっています。 

【学童保育所】の希望する時間については、「18時台」が 49.2％と最も高く、次いで「17時台」

が 27.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段:件数

下段:％
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

62               133            125            63               183            7                 32               75                          

9.1              19.6           18.4           9.3              26.9           1.0              4.7              11.0                       

79               55               8                 4                 7                 -                   1                 54                          

38.0           26.4           3.8              1.9              3.4              -                   0.5              26.0                       

105            215            131            34               21               3                 2                 20                          

19.8           40.5           24.7           6.4              4.0              0.6              0.4              3.8                         

46               44               14               48               5                 -                   7                 1                            

27.9           26.7           8.5              29.1           3.0              -                   4.2              0.6                         

8                 7                 23               9                 62               5                 -                   6                            

6.7              5.8              19.2           7.5              51.7           4.2              -                   5.0                         

71               19               5                 1                 -                   -                   1                 5                            

69.6           18.6           4.9              1.0              -                   -                   1.0              4.9                         

7                 17               12               5                 2                 -                   -                   2                            

15.6           37.8           26.7           11.1           4.4              -                   -                   4.4                         

【その他】
（Ｎ＝45）

【自宅】

（Ｎ＝680）

【祖父母宅や友人・知人宅】
（Ｎ＝208）

【習い事】

（Ｎ＝531）

【放課後子ども教室】
（Ｎ＝165）

【学童保育所】
（Ｎ＝120）

【公民館などの公共施設】

（Ｎ＝102）

上段:件数

下段:％
16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 不明・無回答

1                         33                       59                       14                       6                         7                            

0.8                      27.5                   49.2                   11.7                   5.0                      5.8                         

【学童保育所】
（Ｎ＝120）

【学童保育所の希望する時間】 
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（２）学童保育に望むこと 

【問 29 学童保育に望むことは何ですか。（自由記述）】 

■データ未処理 

 

 

 

 

 

 

（３）学童保育所の土曜日、日曜日、祝日、夏休みなどの利用希望 

【問 27 または 28 で「５．学童保育所」の希望がある方 問 30 学童保育所について、土曜日、 

日曜日・祝日、夏休み・冬休みに利用希望はありますか。 

※利用には、利用料など一定の費用がかかります。 

※現在、日曜日・祝日は実施していません。】 

①土曜日の利用希望・利用希望時間帯 

土曜日の利用希望については、「利用する必要はない」が 46.2％と最も高く、次いで「高学年

になっても利用したい」が 17.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「高学年になっても利用したい」が 12.9ポイント低くなっています。 

利用を希望する開始時間については、「８時台」が 56.2％と最も高く、「９時台」が 21.9％と

なっています。 

利用を希望する終了時間については、「18時台」が 37.0％と最も高く、次いで「17時台」30.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.4 

14.1 

17.6 

30.5 

46.2 

39.1 

20.9 

16.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=91）

前回調査

（N=128）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

【利用希望】 
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2.7 

13.7 

56.2 

21.9 

4.1 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

全体（N=73）

2.7 

0.0 

1.4 

1.4 

4.1 

30.1 

37.0 

16.4 

4.1 

1.4 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

不明・無回答

全体（N=73）

【利用希望時間帯／開始時間】 【利用希望時間帯／終了時間】 
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4.4 

5.5 

5.5 

18.0 

67.0 

55.5 

23.1 

21.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=91）

前回調査

（N=128）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

②日曜日・祝日の利用希望・利用希望時間帯 

日曜日・祝日の利用希望については、「利用する必要はない」が 67.0％と最も高く、次いで「高

学年になっても利用したい」が 5.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「高学年になっても利用したい」が 12.5ポイント低くなっています。 

利用を希望する開始時間については、「８時台」が 51.9％と最も高く、「７時台」が 25.9％と

なっています。 

利用を希望する終了時間については、「18時台」が 37.0％と最も高く、次いで「19時台」22.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.7 

25.9 

51.9 

11.1 

3.7 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

全体（N=27）

3.7 

0.0 

0.0 

3.7 

3.7 

14.8 

37.0 

22.2 

7.4 

3.7 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

不明・無回答

全体（N=27）

【利用希望時間帯／開始時間】 【利用希望時間帯／終了時間】 

【利用希望】 
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③夏休み・冬休みの利用希望・利用希望時間帯 

夏休み・冬休みの利用希望については、「高学年になっても利用したい」が 67.0％と最も高く、

次いで「低学年の間は利用したい」が 14.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「高学年になっても利用したい」が 11.1ポイント低くなっています。 

利用を希望する開始時間については、「８時台」が 68.9％と最も高く、「９時台」が 14.3％と

なっています。 

利用を希望する終了時間については、「18時台」が 44.7％と最も高く、次いで「17時台」28.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2 

12.4 

68.9 

14.3 

1.2 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

全体（N=161）

1.2 

0.0 

0.6 

2.5 

3.7 

28.6 

44.7 

12.4 

3.7 

0.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

不明・無回答

全体（N=161）

14.3 

14.8 

67.0 

78.1 

3.3 

0.0 

15.4 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=91）

前回調査

（N=128）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

【利用希望時間帯／開始時間】 【利用希望時間帯／終了時間】 

【利用希望】 
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（４）ふだんの遊び場 

【ここからは、全員の方 問 31 あて名のお子さんの普段の主な遊び場はどこですか。 

（○は３つまで）】 

子どものふだんの遊び場については、「自宅・親族の家」が 86.5％と最も高く、次いで「地域

にある公園」が 66.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86.5 

52.0 

66.4 

17.6 

6.9 

2.2 

0.8 

2.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅・親族の家

友だちの家

地域にある公園

学校のグラウンド

図書館などの公共施設

ショッピングセンター

ゲームセンター

その他

不明・無回答

全体（N=959）
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（５）地域活動やグループ活動への参加 

【問 32 あて名のお子さんは現在、何か地域活動やグループ活動に参加していますか。 

（○はいくつでも）】 

子どもの地域活動やグループ活動への参加については、「子ども会活動」が 41.7％と最も高く、

次いで「スポーツ活動」が 29.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.7 

29.0 

3.5 

0.5 

1.5 

0.5 

0.6 

1.3 

0.3 

0.5 

4.5 

35.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子ども会活動

スポーツ活動

文化・芸術・音楽活動

高齢者との交流

障がい者との交流

外国人との交流

郷土の歴史や芸能に触れる活動

自然と接する活動

リサイクル活動等の

環境分野での社会貢献活動

ボランティア活動

その他

不明・無回答

全体（N=959）
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（６）家庭以外の子どもの居場所に望むこと 

【問 33 家庭以外のお子さんの居場所に、どのようなことを望みますか。（○は３つまで）】 

家庭以外の子どもの居場所に望むことについては、「自宅に近い」が 65.9％と最も高く、次い

で「スポーツを楽しめる」が 35.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.9 

2.2 

12.2 

29.8 

33.2 

21.9 

17.0 

22.9 

35.9 

7.8 

17.3 

10.2 

0.6 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅に近い

商店街など便利で活気のある場所

異年齢の子どもや大人と触れ合える

同年齢の子どもが一緒に遊べる

子どもの仲間づくりができる

勉強や英会話、

パソコンなどを教えてくれる

専門的な指導員がいて

子どもを見守ってくれる

遊具等を使って自由に遊べる

スポーツを楽しめる

子ども自身の悩みなどを積極的に

聞き相談にのってくれる人がいる

曜日や時間にかかわりなく、

いつでも利用できる

子ども食堂等で食事をしたり、

宿題を見てくれる場所がある

その他

不明・無回答

全体（N=959）
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（７）放課後子ども教室の利用意向 

【問 34 放課後子ども教室を利用したいと思いますか。（○は１つ）】 

放課後子ども教室の利用意向については、「利用していないが、今後利用したい」が 37.2％と

最も高く、次いで「利用したくない」が 32.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 34 で「３．利用したくない」に○をつけた方 問 34－１ その理由は何ですか。 

（○はいくつでも）】 

放課後子ども教室を利用したくない理由については、「習い事等のため、通わせる時間がない

から」が 36.8％と最も高く、次いで「その他」が 27.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.8 37.2 32.3 3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

すでに利用している（したことがある） 利用していないが、今後利用したい

利用したくない 不明・無回答

26.1 

11.0 

6.1 

36.8 

24.5 

8.7 

27.7 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40%

参加費がかかるから

サービスの質に不安があるから

施設の質に不安があるから

習い事等のため、

通わせる時間がないから

利用時間が合わないから

子どもに他のことをしてほしいから

その他

不明・無回答

全体（N=310）
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７．子育て全般について 

（１）子どもへの読み聞かせの有無 

【問 35 あて名のお子さんに読み聞かせをしていますか。（○は１つ）】 

子どもへの読み聞かせの有無については、「していない」が 77.7％と最も高く、次いで「して

いる」が 19.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子育てに関する不安や負担感 

【問 36 あなたは、子育てに関して不安や負担を感じていますか。（○は１つ）】 

子育てに関する不安や負担感については、「なんとなく不安や負担を感じる」が 35.7％と最も

高く、次いで「あまり不安や負担を感じない」が 34.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「あまり不安や負担を感じない」が 2.4ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.7 77.7 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=959）

している していない 不明・無回答

4.4 

4.5 

35.7 

37.1 

34.3 

36.7 

8.6 

8.5 

14.2 

13.5 

2.9 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=959）

前回調査

（N=821）

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担を感じない まったく感じない

なんともいえない 不明・無回答
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（３）子育てに関して悩んでいること 

【問 37 子育てに関して、あなたが日頃悩んでいることや気になることはどのようなことですか。 

（○はいくつでも）】 

子育てに関して悩んでいることについては、「勉強や進学のこと」が 42.3％と最も高く、次い

で「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 30.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.0 

23.0 

2.8 

10.8 

25.0 

2.6 

9.4 

6.7 

24.1 

3.3 

42.3 

7.6 

5.1 

3.5 

3.5 

30.4 

25.2 

3.4 

2.2 

2.4 

11.7 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

養育の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが

十分にできないこと

近所に子どもの遊び相手がいないこと

子どもの友達づきあい（いじめを含む）

登校拒否などの問題に関すること

勉強や進学のこと

子育てに関して配偶者・パートナーの

協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が

合わないこと

自分の子育てについて、まわりの見る目が気

になること

配偶者・パートナー以外に子育てを

手伝ってくれる人がいないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

イライラした時などに

子どもにあたってしまうこと

子育てが面倒になって、子どもの相手を

する気がなくなることがあること

病気やケガをした時、

救急病院などがわからないこと

その他

特にない

不明・無回答

全体（N=959）
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（４）子育てに関する相談先 

【問 38 あなたは、お子さんの子育て（教育を含む）に関して、どなたに相談していますか。 

（○はいくつでも）】 

子育てに関する相談先については、「配偶者・パートナー」が 77.0％と最も高く、次いで「親

族（親・きょうだいなど）」が 70.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「職場の人」が 7.0ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.0 

70.6 

70.0 

10.3 

30.4 

0.7 

17.1 

0.7 

0.4 

0.4 

2.2 

0.0 

15.3 

0.0 

4.3 

0.1 

0.0 

0.2 

1.6 

0.8 

0.6 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者・パートナー

親族（親・きょうだいなど）

友人・知人

近所の人

職場の人

子育て支援センター

幼稚園・保育所等、

学校の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

保健センター

市の子育て関連窓口

保育所・幼稚園・

認定こども園の先生

-

小学校の先生

民生委員・児童委員・

主任児童委員

かかりつけの医師

兵庫県中央

こども家庭センター

民間の電話相談

インターネット相談

その他

相談したいが、

相談できる人は誰もいない

誰にも相談したくない、

相談しないで自分で解決する

不明・無回答

今回調査（N=959）

75.9 

72.6 

74.9 

16.2 

23.4 

0.5 

16.9 

0.5 

0.4 

0.0 

2.1 

0.9 

13.5 

0.1 

3.3 

0.1 

0.0 

0.5 

0.7 

1.6 

0.2 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者・パートナー

親族（親・きょうだいなど）

友人・知人

近所の人

職場の人

子育て支援センター

幼稚園・保育所等、

学校の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

保健センター

市の子育て関連窓口

保育所の先生

幼稚園の先生

小学校の先生

民生委員・児童委員・

主任児童委員

かかりつけの医師

兵庫県中央

こども家庭センター

民間の電話相談

インターネット相談

その他

相談したいが、

相談できる人は誰もいない

誰にも相談したくない、

相談しないで自分で解決する

無回答

前回調査（N=821）
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（５）子育てに関する相談機関の認知度と利用経験 

【問 39 兵庫県や高砂市内の子どもに関する相談先について、Ａ：知っている・Ｂ：これまでに利用 

したことがある、のそれぞれに「１．はい」、「２．いいえ」のどちらかに○をつけてください。】 

①認知状況 

兵庫県や高砂市内の子どもに関する相談先の認知状況で「はい（知っている）」が５割以上と

なっている項目は、「①高砂市子育て支援センター」「②高砂市子育て支援課（こどもホットライ

ン）」「③高砂市保健センター」となっています。「いいえ（知らない）」が８割以上となっている

項目は、「④高砂市子育て世代包括支援センター」「⑦適応指導教室（のびのび教室）」「⑧兵庫県

中央こども家庭センター」「⑨ひょうご発達障害者支援センター「クローバー」」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.5 

53.6 

81.8 

12.3 

17.3 

46.6 

10.4 

11.8 

12.9 

13.0 

42.0 

13.3 

82.7 

77.6 

48.5 

84.3 

82.9 

81.8 

4.5 

4.4 

4.9 

5.0 

5.1 

4.9 

5.3 

5.3 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①高砂市子育て支援センター

②高砂市子育て支援課

（こどもホットライン）

③高砂市保健センター

④高砂市子育て世代

包括支援センター

⑤高砂児童学園

（マミーサポート）

⑥高砂市教育相談

⑦適応指導教室（のびのび教室）

⑧兵庫県中央こども家庭センター

⑨ひょうご発達障害者支援

センター「クローバー」

全体（N=959）

はい いいえ 不明・無回答
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②利用経験 

兵庫県や高砂市内の子どもに関する相談先の利用経験で「はい（利用したことがある）」が２

割以上となっている項目は、「①高砂市子育て支援センター」「③高砂市保健センター」となって

います。「いいえ（利用したことがない）」が８割半ばとなっている項目は、「②高砂市子育て支

援課（こどもホットライン）」「④高砂市子育て世代包括支援センター」「⑤高砂児童学園（マミ

ーサポート）」「⑦適応指導教室（のびのび教室）」「⑧兵庫県中央こども家庭センター」「⑨ひょ

うご発達障害者支援センター「クローバー」」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.5 

1.3 

37.5 

0.2 

1.0 

4.3 

0.9 

2.6 

1.0 

58.9 

85.5 

51.1 

85.9 

85.1 

82.6 

85.1 

84.0 

85.1 

11.6 

13.2 

11.4 

13.9 

13.9 

13.1 

14.0 

13.3 

13.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①高砂市子育て支援センター

②高砂市子育て支援課

（こどもホットライン）

③高砂市保健センター

④高砂市子育て世代

包括支援センター

⑤高砂児童学園

（マミーサポート）

⑥高砂市教育相談

⑦適応指導教室（のびのび教室）

⑧兵庫県中央こども家庭センター

⑨ひょうご発達障害者支援

センター「クローバー」

全体（N=959）

はい いいえ 不明・無回答
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（６）子どもに発達の遅れや障害があった場合に、力をいれてほしいこと 

【問40 あなたのお子さんに発達の遅れや障がいがあった場合、どのようなことに力を入れてほしい 

と思いますか。（○はいくつでも）】 

お子さんに発達の遅れや障害があった場合に力をいれてほしい項目については、「発達の遅れ

や障がいの程度に応じ、十分な教育が受けられる障がい児教育を充実する」が 81.4％と最も高く、

次いで「家庭において自立した生活ができるよう福祉制度やサービスを充実する」が 47.0％とな

っています。 

前回調査と比較すると、「家庭において自立した生活ができるよう福祉制度やサービスを充実

する」が 5.4ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.4 

31.7 

47.0 

32.4 

28.4 

41.7 

27.7 

9.7 

41.6 

37.5 

1.5 

3.1 

78.7 

30.1 

52.4 

32.5 

28.3 

43.1 

29.5 

14.9 

41.4 

39.6 

1.9 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

発達の遅れや障がいの程度に応じ、十分な

教育が受けられる障がい児教育を充実する

リハビリテーション機能を備えた施設を整備する

家庭において自立した生活ができるよう

福祉制度やサービスを充実する

福祉についての情報、相談・指導などの

窓口を充実する

健康診断、予防、治療、機能回復訓練など

保健・医療を充実する

学習したり、スポーツやレクリエーションなどを

楽しむ場や機会を充実する

障がい児が快適で安全に利用できる

乗物、道路、建物などの整備を進める

地域での交流事業を推進する

保育や教育が受けられる体制を整備する

まわりの人の障がい児に対する

理解を深める啓発や学習を充実する

その他

不明・無回答

今回調査（N=959） 前回調査（N=821）
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（７）思春期を経て大人になっていく過程で必要だと思う取り組み 

【問 41 今後、お子さんが思春期に入っていきます。思春期を経て大人になっていく過程で、 

お子さんに必要と思われる取り組みはどのようなことですか。（○はいくつでも）】 

思春期を経て大人になっていく過程で必要だと思う取り組みについては、「生命の尊さについ

ての学習」が 77.3％と最も高く、次いで「性についての正しい情報の提供」が 75.2％となって

います。 

前回調査と比較すると、「社会体験」が 4.2ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.3 

26.2 

65.7 

75.2 

17.5 

25.1 

17.2 

60.2 

30.2 

21.8 

1.0 

0.2 

2.2 

77.3 

22.7 

63.7 

74.2 

18.0 

25.5 

22.9 

56.0 

29.6 

18.4 

1.6 

0.5 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生命の尊さについての学習

食生活についての学習

飲酒、喫煙、薬物の害についての学習

性についての正しい情報の提供

乳幼児や低学年児童との交流

様々な大人や高齢者との交流

地域でのボランティア活動

社会体験

自然体験

健康についての学習

その他

特に必要と思わない

不明・無回答

今回調査（N=959） 前回調査（N=821）
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（８）地域における子育て家庭を支援する体制の有無 

【問42 あなたの地域は、子どもや子育て家庭などを支援する体制があると思いますか。（○は１つ）】 

子どもや子育て家庭などを支援する体制の有無については、「どちらともいえない」が 65.6％

と最も高く、次いで「そう思う」が 18.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「そう思う」が 2.6ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.7 

16.1 

65.6 

63.2 

13.2 

16.1 

2.5 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=959）

前回調査

（N=821）

そう思う どちらともいえない そう思わない 不明・無回答
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（９）あればよいと思う地域における子育て家庭に対する支援活動 

【問43 地域において、子どもや子育て家庭に対してどのような支援活動があればよいと思いますか。 

（○は３つまで）】 

子どもや子育て家庭に対して希望する支援活動については、「子どもが犯罪に巻き込まれない

よう見守る活動」が 71.0％と最も高く、次いで「親の急用時に子どもを預かる活動」が 34.1％

となっています。 

前回調査と比較すると、「児童虐待の予防と早期発見活動」が 2.9ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.9 

34.1 

12.8 

4.1 

13.9 

71.0 

24.6 

1.5 

2.8 

2.6 

16.2 

34.2 

14.7 

5.5 

16.4 

68.2 

21.7 

1.2 

2.6 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80%

子育て家庭に対する家事支援活動

親の急用時に子どもを預かる活動

閉じこもりがちな親子の見守りと声かけ

地域の高齢者などによる子育て相談

子育て家庭向けのレクリエーション活動

子どもが犯罪に巻き込まれないよう見守る活動

児童虐待の予防と早期発見活動

その他

特に何もいらない

不明・無回答

今回調査（N=959） 前回調査（N=821）
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（10）高砂市の子育てのしやすさに関する評価 

【問44 高砂市は子育てしやすいまちだと思いますか。（○は１つ）】 

高砂市は子育てしやすいまちだと思うかについては、「どちらともいえない」が 51.5％と最も

高く、次いで「子育てしやすいまちだと思う」が 39.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「子育てしやすいまちだと思う」が 6.1ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.1 

33.0 

51.5 

53.7 

7.0 

8.0 

2.4 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=959）

前回調査

（N=821）

子育てしやすいまちだと思う どちらともいえない

子育てしやすいまちだと思わない 不明・無回答



 

 

131 

 

（11）高砂市が子育てしやすいまちだと思わない理由 

【問 44 で「３．子育てしやすいまちだと思わない」に○をつけた方 問 44－１ 子育てしやすい 

まちだと思わない理由は何ですか。（○はいくつでも）】 

高砂市が子育てしやすいまちだと思わない理由については、「公園や児童館など子どもの居場

所が少ない」が 70.1％と最も高く、次いで「交通機関が不便」が 40.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.4 

9.0 

40.3 

35.8 

11.9 

70.1 

14.9 

23.9 

29.9 

17.9 

25.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

住環境がよくない

自然環境がよくない

交通機関が不便

教育環境が充実していない

職場と住居が遠い

公園や児童館など

子どもの居場所が少ない

近所づきあいや地域活動が

盛んではない

地域の子育てネットワークが

できていない

子育てに関する情報を得にくい

事故や犯罪が多く危険

その他

不明・無回答

全体（N=67）



 

 

132 

 

（12）子育て支援でもっと力をいれてほしいこと 

【問 45 子育て支援でもっと力を入れてほしいことは、どのようなことですか。 

（○はいくつでも）】 

子育て支援でもっと力をいれてほしいことについては、「子どもだけで安心して遊べる場所づ

くり」が 73.5％と最も高く、次いで「チカンや子どもへのいたずらなどに対する防犯対策の充実」

が 53.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.5 

12.0 

18.9 

16.3 

14.5 

19.8 

36.3 

20.0 

14.8 

18.1 

4.1 

33.7 

18.2 

47.4 

53.9 

8.7 

2.3 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもだけで安心して遊べる場所づくり

異なる年齢の子どもとの交流

親子が安心して集まれる

身近な場や機会の充実

親子で楽しめる観劇、音楽会

などの文化事業の充実

妊娠期からのサービスや支援の充実

子育てに困った時に相談したり

情報を得られる場の充実

安心して子どもが医療機関に

かかれる体制の整備

残業時間の短縮や休暇の取得促進

などについての企業への働きかけ

育児休業・介護休暇等の取得促進

についての企業への働きかけ

再就職についての支援の充実

子育てサークルへの支援の充実

学校教育・保育

（幼稚園や保育所、認定こども園）の充実

施設環境の改善

公園や歩道の整備の充実

チカンや子どもへのいたずら

などに対する防犯対策の充実

家事支援サービスの整備

その他

不明・無回答

全体（N=959）
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Ⅳ．高校生調査の結果 
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41.0 55.6 2.5 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

男 女 答えたくない 不明・無回答

33.1 66.1 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

高砂市 高砂市以外 不明・無回答

10.5 52.3 25.9 7.5 3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

1人 2人 3人 4人以上 不明・無回答

１．回答者の属性について 

 

（１）性別 

【問１ あなたの性別は。（○は１つ）】 

性別については、「男」が 41.0％、「女」が 55.6％、「答えたくない」が 2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）居住地 

【問３ あなたのお住まいはどちらですか。（○は１つ）】 

居住地については、「高砂市」が 33.1％、「高砂市以外」が 66.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）兄弟姉妹の人数（本人も含む） 

【問４ あなたの兄弟姉妹は、あなたを含めて何人ですか。数字を記入してください。】 

兄弟姉妹の人数については、「２人」が 52.3％と最も高く、次いで「３人」が 25.9％となって

います。 
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57.7 

54.1 

63.2 

7.1 

8.2 

6.8 

24.3 

24.5 

22.6 

9.6 

12.2 

7.5 

1.3 

1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

将来結婚したい 将来結婚したくない 結婚はどちらでもよい

わからない 不明・無回答

２．結婚について 

 

（１）結婚の希望 

【問５ あなたは、将来、結婚したいと思いますか。（○は１つ）】 

将来の結婚希望については、全体では「将来結婚したい」が 57.7％と最も高くなっており、次

いで「結婚はどちらでもよい」となっています。また、「将来結婚したい」について、男子と比

較して女子は 9.1ポイント高くなっています。 
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58.0 

45.7 

14.5 

50.7 

12.3 

36.2 

5.1 

4.3 

2.2 

0.0 

58.5 

62.3 

24.5 

43.4 

15.1 

35.8 

9.4 

5.7 

1.9 

0.0 

57.1 

34.5 

8.3 

54.8 

10.7 

35.7 

2.4 

3.6 

2.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

好きな人とずっといっしょにいられるから

精神的、経済的に安定するから

家事が楽になるなど、生活していく上で便利になるから

子どもが持てるから

親から独立できるから

親を安心させて喜ばすことができるから

結婚するのが当たり前だから

その他

わからない

不明・無回答

全体（N=138） 男子（N=53） 女子（N=84）

（２）結婚したい理由 

【問５で「１．将来結婚したい」に○をつけた方 問５－１ 将来結婚したい理由は何ですか。（○

はいくつでも）】 

結婚したい理由については、男子では「精神的、経済的に安定するから」が 62.3％と最も高く、

次いで「好きな人とずっといっしょにいられるから」が 58.5％となっています。女子では「好き

な人とずっといっしょにいられるから」が 57.1％と最も高く、次いで「子どもが持てるから」が

54.8％となっています。 
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82.4 

23.5 

17.6 

23.5 

35.3 

5.9 

11.8 

0.0 

0.0 

87.5 

25.0 

12.5 

12.5 

12.5 

0.0 

12.5 

0.0 

0.0 

77.8 

22.2 

22.2 

33.3 

55.6 

11.1 

11.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

独身の方が自由だから

夢や目標等、やりたいことがあるから

結婚しない人も多くいるから

家事・育児が大変そうだから

親を見ていると結婚する気にならないから

親といる方が楽だから

その他

わからない

不明・無回答

全体（N=17） 男子（N=8） 女子（N=9）

（３）結婚したくない理由 

【問５で「２．将来結婚したくない」に○をつけた方 問５－２ その理由は何ですか。（○はいく

つでも）】 

結婚したくない理由については、男女ともに「独身の方が自由だから」が最も高くなっており、

次いで、男子では「夢や目標等、やりたいことがあるから」が 25.0％、女子では「親を見ている

と結婚する気にならないから」が 55.6％となっています。 
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80.3 

76.5 

86.5 

4.6 

8.2 

2.3 

0.4 

1.0 

0.0 

12.1 

12.2 

9.8 

2.5 

2.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

深刻な問題だと思う たいした問題ではない 好ましい傾向だと思う

関心がない・わからない 不明・無回答

58.6 

57.1 

62.4 

9.2 

10.2 

9.0 

31.0 

31.6 

28.6 

1.3 

1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

将来自分の子どもがほしい

将来自分の子どもをほしいとは思わない

わからない

不明・無回答

３．「子ども」や「子育て」について 

 

（１）少子化問題についての認識 

【問６ あなたは、少子化問題についてどのように思いますか。（○は１つ）】 

少子化問題については、男女ともに「深刻な問題だと思う」が最も高くなっています。「深刻

な問題だと思う」について、男子と比較すると、女子は 10.0ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）将来子どもをほしいと思うか 

【問７ あなたは、将来子どもをほしいと思いますか。（○は１つ）】 

将来子どもを欲しいかどうかについては、男女ともに「将来自分の子どもがほしい」が最も高

くなっています。「将来自分の子どもをほしいとは思わない」について、女子と比較して、男子

が 3.0ポイント高くなっています。 
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57.7 

54.1 

63.2 

7.1 

8.2 

6.8 

24.3 

24.5 

22.6 

9.6 

12.2 

7.5 

1.3 

1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=140）

男子

（N=56）

女子

（N=83）

1人 2人 3人 4人以上 不明・無回答

（３）将来ほしい子どもの人数 

【問７で「１．将来自分の子どもがほしい」に○をつけた方 問７－１ 何人くらいの子どもがほし

いですか。数字を記入してください。】 

将来ほしい子どもの人数については、男女ともに「１人」が最も高くなっています。「４人以

上」について、女子と比較して、男子が 4.7ポイント高くなっています。 
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40.9 

36.4 

72.7 

31.8 

27.3 

4.5 

4.5 

0.0 

40.0 

20.0 

70.0 

10.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 

41.7 

50.0 

75.0 

50.0 

50.0 

8.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

お金がかかるから

育児には心理的・身体的に負担がかかるから

自分の時間がなくなるから

仕事をしながら子育てをするのは大変だから

子どもが好きではないから

その他

わからない

不明・無回答

全体（N=22） 男子（N=10） 女子（N=12）

（４）将来ほしい子どもの人数 

【問７で「２．将来自分の子どもをほしいとは思わない」に○をつけた方 ７－２ その理由は何で

すか。（○はいくつでも）】 

将来自分の子どもを欲しいと思わない理由については、男女ともに「自分の時間がなくなるか

ら」が最も高く、次いで、男子では「お金がかかるから」が 40.0％、女子では「仕事をしながら

子育てをするのは大変だから」「子どもが好きではないから」が 50.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

142 

 

25.1 

10.0 

36.4 

28.0 

28.9 

30.1 

9.2 

2.9 

1.3 

19.2 

13.8 

0.4 

2.9 

0.4 

33.7 

13.3 

41.8 

20.4 

25.5 

32.7 

11.2 

6.1 

2.0 

19.4 

12.2 

0.0 

3.1 

1.0 

19.5 

7.5 

33.1 

35.3 

30.1 

28.6 

8.3 

0.8 

0.8 

19.5 

15.8 

0.8 

2.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校での勉強

部活動や習い事

進路のこと

家族と過ごす時間

友人・恋人など、家族以外の人との交流

趣味など自分のために使う時間

自分を磨くための時間（資格取得など）

秋祭りなど地域の活動に参加すること

ボランティア活動に参加すること

お金を貯めること、使うこと

健康のこと

その他

特にない

不明・無回答

全体（N=239） 男子（N=98） 女子（N=133）

（５）今現在、最も重要だと考えていること（価値観） 

【問８ あなたが今、生活で最も重要だと考えていること（価値観）は何ですか。（○は２つまで）】 

今現在、最も重要だと考えていることについては、男子では「進路のこと」が 41.8％と最も高

く、次いで「学校での勉強」が 33.7％となっています。女子では「家族と過ごす時間」が 35.3％

と最も高く、次いで「進路のこと」が 33.1％となっています。 
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58.6 

54.0 

0.0 

0.0 

2.5 

5.4 

0.4 

43.9 

62.2 

0.0 

0.0 

2.0 

7.1 

1.0 

69.9 

49.6 

0.0 

0.0 

3.0 

3.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

カッコイイと思う

男も一緒に子育てするのは当然で、よいことだと思う

男らしくなくて嫌だ、カッコ悪いと思う

子育ては女の役割だから反対だ

その他

わからない

不明・無回答

全体（N=239） 男子（N=98） 女子（N=133）

（６）「育児・家事を自ら積極的に行う男性」について 

【問９ あなたは、「育児・家事を自ら積極的に行う男性」について、どう思いますか。（○はいくつ

でも）】 

「育児・家事を自ら積極的に行う男性」について、男子では「男も一緒に子育てするのは当然

で、よいことだと思う」が 62.2％と最も高く、次いで「カッコイイと思う」が 43.9％となって

います。女子では「カッコイイと思う」が 69.9％と最も高く、次いで「男も一緒に子育てするの

は当然で、よいことだと思う」が 49.6％となっています。 
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84.5 

79.6 

89.5 

1.7 

1.0 

2.3 

13.8 

19.4 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=139）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

する しない 考えたことがないのでわからない 不明・無回答

85.8 

79.6 

92.5 

1.7 

1.0 

1.5 

12.6 

19.4 

6.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=139）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

する しない 考えたことがないのでわからない 不明・無回答

（７）将来の生活意識 

【問 10 あなたの将来のことについて、あてはまるものに○をつけてください。（○はそれぞれ１つ）】 

男子の場合、約８割が結婚したら家事を「する」、結婚したら育児を「する」と回答しており、

結婚したら仕事を「する」、子どもが産まれたら仕事を「する」と回答しています。 

女子の場合、約９割が結婚したら家事を「する」、結婚したら育児を「する」と回答しており、

結婚したら仕事を「する」は 75.9％、子どもが産まれたら仕事を「する」は 57.9％となってい

ます。 

 

【①結婚したら家事を】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【②結婚したら育児を】 
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78.7 

83.7 

75.9 

0.8 

0.0 

1.5 

20.5 

16.3 

22.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=139）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

する しない 考えたことがないのでわからない 不明・無回答

68.2 

82.7 

57.9 

4.6 

0.0 

8.3 

26.8 

17.3 

33.1 

0.4 

0.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=139）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

する しない 考えたことがないのでわからない 不明・無回答

【③結婚したら仕事を】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【④子どもが産まれたら仕事を】 
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10.5 

9.2 

10.5 

32.2 

24.5 

39.8 

29.3 

34.7 

24.8 

28.0 

31.6 

24.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

たくさんある ときどきある あまりない まったくない 不明・無回答

４．乳幼児とのふれあいについて 

 

（１）乳幼児とふれあう機会の有無 

【問 11 あなたは、弟や妹以外の小さな子ども（赤ちゃんや小学校に入る前の幼児）とふれあう機会

がありますか。（○は１つ）】 

乳幼児とふれあう機会の有無については、男子では「あまりない」が 34.7％と最も高く、次い

で「まったくない」が 31.6％となっています。女子では「ときどきある」が 39.8％と最も高く、

次いで「あまりない」「まったくない」が 24.8％となっています。 
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5.9 

2.0 

5.9 

81.4 

21.6 

4.9 

1.0 

15.2 

3.0 

12.1 

81.8 

18.2 

3.0 

0.0 

1.5 

1.5 

3.0 

82.1 

23.9 

4.5 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町内会や子ども会などの活動でふれあう

小さな子どもを含めたサークルや、ボランティア活動に参

加して、遊んだり、ふれあっている

学校の授業や行事でふれあっている

親戚の子どもと遊んだり、ふれあっている

近所の子どもと遊んだり、ふれあっている

その他

不明・無回答

全体（N=102） 男子（N=33） 女子（N=67）

（２）乳幼児とのふれあいの状況 

【問 11 で「１．たくさんある」または「２．ときどきある」に○をつけた方 問 11－１ それは、

どのようなふれあいですか。（○はいくつでも）】 

乳幼児とのふれあいの状況については、男女ともに「親戚の子どもと遊んだり、ふれあってい

る」が約８割と最も高く、次いで「近所の子どもと遊んだり、ふれあっている」が高くなってい

ます。 
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57.3 

21.3 

21.8 

41.4 

19.2 

5.0 

10.0 

14.2 

0.8 

2.9 

54.1 

21.4 

17.3 

40.8 

22.4 

5.1 

9.2 

19.4 

0.0 

3.1 

60.2 

20.3 

25.6 

42.9 

16.5 

5.3 

10.5 

10.5 

1.5 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

地域や家庭が明るくなる

地域や家庭の結びつきが強まる

子どもから教えられることがある

まわりにいると楽しい

子どもを通じて交流が広がる

わずらわしい

子どもの様子を見ていると心配になる

特に何も感じない

その他

不明・無回答

全体（N=239） 男子（N=98） 女子（N=133）

（３）小さな子どもについて思うこと 

【問 12 あなたは、家族や地域社会など、自分のまわりの小さな子どもについてどう思いますか。 

（○は３つまで）】 

小さな子どもについて思うことについては、男女ともに「地域や家庭が明るくなる」が最も高

くなっており、次いで「まわりにいると楽しい」が高くなっています。 
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63.2 

50.0 

73.7 

34.7 

49.0 

23.3 

2.1 

1.0 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

参加したい 参加したくない 不明・無回答

99.2 

98.0 

100.0 

0.8 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

はい いいえ 不明・無回答

（４）乳幼児とふれあう機会への参加意向 

【問 13 あなたは、赤ちゃんや幼児とふれあう機会があれば参加しますか。（○は１つ）】 

乳幼児とふれあう機会への参加意向については、男子では「参加したい」が 50.0％、女子では

73.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．自身の健康について 

 

（１）喫煙についての認知度 

【問 14 あなたは、喫煙が健康に悪影響を与えることを知っていますか。（○は１つ）】 

喫煙の認知度については、男女ともに約 100.0％となっています。男子では「いいえ」が 2.0％

となっています。 
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69.0 

68.4 

70.7 

31.0 

31.6 

29.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

はい いいえ 不明・無回答

69.0 

68.4 

70.7 

31.0 

31.6 

29.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

はい いいえ 不明・無回答

（２）この１か月に受動喫煙を経験したか 

【問 15 あなたはこの１か月に、自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会（受動喫煙）があ

りましたか。（○は１つ）】 

この１か月に受動喫煙を経験したかについて、「はい」が約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）飲酒についての認知度 

【問 16 あなたは、未成年の飲酒が健康に悪影響を与えることを知っていますか。（○は１つ）】 

飲酒の認知度については、「はい」が約７割となっています。 
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32.6 

15.9 

10.9 

6.3 

9.6 

15.9 

8.8

0.0

23.5 

14.3 

13.3 

7.1 

4.1 

21.4 

16.3

0.0

38.3 

18.0 

9.0 

6.0 

14.3 

11.3 

3.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０日

１～２日

３～５日

６～９日

10～19日

20～29日

毎日

不明・無回答

全体（N=239） 男子（N=58） 女子（N=133）

（４）スポーツや運動の頻度 

【問 17 この１か月の間に、学校の体育の授業以外に、何日くらいスポーツや運動をしましたか。 

（○は１つ）】 

スポーツや運動の頻度については、全体では「０日」が 32.6％と最も高くなっており、特に女

子では 38.3％と高くなっています。男子では「０日」に次いで、「20～29日」が 21.4％と高くな

っています。 
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45.2 

10.5 

9.6 

12.1 

22.6 

0.0

32.7 

10.2 

13.3 

9.2 

34.7 

0.0

53.4 

11.3 

7.5 

14.3 

13.5 

0.0

0% 20% 40% 60%

特にスポーツや運動をしていない

30分未満

30分～１時間未満

１時間～２時間未満

２時間以上

不明・無回答

全体（N=239） 男子（N=58） 女子（N=133）

（５）スポーツや運動を行う時間 

【問 18 １日のうちで、学校の体育の授業以外に、何時間くらいスポーツや運動をしていますか。 

（○は１つ）】 

スポーツや運動を行う時間については、全体では「特にスポーツや運動をしていない」が 45.2％

と最も高くなっており、特に女子では 53.4％と高くなっています。男子では「２時間以上」が

34.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

153 

 

19.7 

20.4 

18.8 

25.1 

26.5 

24.8 

11.7 

11.2 

12.0 

43.1 

40.8 

44.4 

0.4 

1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=239）

男子

（N=98）

女子

（N=133）

住み続けたい

進学や就職で離れても、いずれは今住んでいる市町に帰ってきたい

今住んでいる市町には住みたくない

わからない

不明・無回答

６．今住んでいる市町について 

 

（１）今住んでいる市町での居住継続意向 

【問 19 あなたは、今住んでいる市町に住み続けたいと思いますか。（○は１つ）】 

今住んでいる市町での居住継続意向については、「わからない」が最も高く、次いで「進学や

就職で離れても、いずれは今住んでいる市町に帰ってきたい」が高くなっています。女子につい

ては、「住み続けたい」「進学や就職で離れても、いずれは今住んでいる市町に帰ってきたい」の

割合が男子と比較して低くなっており、「今住んでいる市町には住みたくない」が 0.8 ポイント

高くなっています。 
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（２）今住んでいる市町に住み続けたい、いずれは帰ってきたい理由 

【問 19 で「１」または「２」に○をつけた方 問 19－１ それはどのような理由からですか。簡単

に書いてください。】 

■データ未処理 
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（３）今住んでいる市町には住みたくない理由 

【問 19 で「３」に○をつけた方 問 19－２ それはどのような理由からですか。簡単に書いてくだ

さい。】 

■データ未処理 
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18.8 

11.7 

28.0 

27.6 

11.7 

10.9 

13.0

8.8

20.4 

13.3 

33.7 

20.4 

16.3 

13.3 

17.3

11.2

17.3 

11.3 

25.6 

33.8 

8.3 

9.0 

9.8

6.0

0% 10% 20% 30% 40%

教育

福祉

環境

まちづくり

商業

観光

その他

不明・無回答

全体（N=239） 男子（N=58） 女子（N=133）

（４）高砂市についての関心 

【問 20 高砂市のどんなことについて関心がありますか。（○はいくつでも）】 

高砂市についての関心については、全体では「環境」が 28.0％となっており、特に男子では

33.7％と高くなっています。女子では「まちづくり」が 33.8％と最も高くなっており、男子と比

較して、13.4ポイント高くなっています。 
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Ⅴ．自由意見のまとめ 
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（データ作成中） 

 

 

 


